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Declaración 

Todo el trabajo de traducción, revisión y maquetación de este libro ha sido realizado por 

admiradores de Star Wars y con el único objetivo de compartirlo con otros 

hispanohablantes. 

Star Wars y todos los personajes, nombres y situaciones son marcas registradas y/o 

propiedad intelectual de Lucasfilm Limited. 

Este trabajo se proporciona de forma gratuita para uso particular. Puedes compartirlo 

bajo tu responsabilidad, siempre y cuando también sea en forma gratuita, y mantengas 

intacta tanto la información en la página anterior, como reconocimiento a la gente que ha 

trabajado por este libro, como esta nota para que más gente pueda encontrar el grupo de 

donde viene. Se prohíbe la venta parcial o total de este material. 

Este es un trabajo amateur, no nos dedicamos a esto de manera profesional, o no lo 

hacemos como parte de nuestro trabajo, ni tampoco esperamos recibir compensación 

alguna excepto, tal vez, algún agradecimiento si piensas que lo merecemos. Esperamos 

ofrecer libros y relatos con la mejor calidad posible, si encuentras cualquier error, 

agradeceremos que nos lo informes para así poder corregirlo. 

Este libro digital se encuentra disponible de forma gratuita en Libros Star Wars. 

Visítanos en nuestro foro para encontrar la última versión, otros libros y relatos, o 

para enviar comentarios, críticas o agradecimientos: librosstarwars.com.ar. 

¡Que la Fuerza te acompañe! 

El grupo de libros Star Wars 

http://www.librosstarwars.com.ar/
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Mis compañeros Jedi, 
Este volumen contiene la experiencia e investigación de uno de los más estimados 

miembros de la Orden y uno de los más grandes eruditos de nuestro tiempo. No sólo el Maestro 
Gnost-Dural luchó valientemente durante la gran guerra, pero sus estudios ayudaron a guiar 
al Consejo Jedi en algunos de 
sus momentos más difíciles. 

También nos ha dado 
un valioso recurso, 
manteniendo un diario honesto 
y reflexivo durante la duración 
de su distinguida carrera. El 
Maestro Gnost-Dural se 
centra ahora en la 
reconstrucción de los Archivos 
Jedi que fueron destruidos en 
el Templo de Coruscant, y el 
Consejo ha decidido que su 
diario debe ser uno de los 
primeros registros en ser 
sumados a esa riqueza de la 
sabiduría. 

Creo que el Maestro 
Gnost-Dural en su diario 
narra la historia de nuestros 
tiempos, tan bien como se la 
puede contar. Me he tomado 
la libertad de resaltar con más 
detalle las partes pertinentes 
del diario en esta versión 
resumida e incluir mis propias reflexiones en su caso. Espero que el conocimiento contenido en este 
documento pueda ayudarnos a todos a prepararnos mejor para los días por venir. 

La Gran Maestra Jedi Satele Shan. 
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CAPÍTULO PRIMERO: LA HISTORIA DE LA ORDEN 
JEDI 

21359.76.512 

Hoy he decidido comenzar un diario. Como Padawan, nos vemos obligados a pasar una 

gran cantidad de tiempo en los Archivos Jedi. Mientras que algunos de mis compañeros 

de clase encuentran esto tedioso, a mí me parece que es absolutamente fascinante, siglos 

de sabiduría Jedi conservados en su forma más pura. 

Expresé mi aprecio por los Archivos al Maestro Bestros, quien sugirió que si 

estuviera verdaderamente interesado en la historia, debería comenzar a guardar mi propio 

Archivo personal. Aunque nunca consideré que podría contribuir a los vastos 

conocimientos en los Archivos, empiezo esta empresa con ese espíritu. Tal vez esto 

también puede ser una manera conveniente de controlar mis estudios para posteriores 

consultas. 

—Padawan Gnost-Dural. 

 
21361.21.768 

Durante los últimos meses, he logrado una más profunda comprensión de nuestra Orden 

mediante la exploración de sus primeras historias. Me complace saber que las raíces de 

los Jedi se encuentran en un grupo de académicos y científicos de varios sistemas 

estelares que se reunieron en un antiguo planeta llamado Tython, para estudiar los 

misterios del universo. 

Aunque gran parte de nuestras enseñanzas hoy se centran en el mantenimiento de la 

paz y la diplomacia. Fue en el espíritu de búsqueda intelectual y científica que el estudio 

de la Fuerza fue descubierta por primera vez. Al parecer, estos estudiosos tythonianos 

descubrieron los secretos de la Fuerza sin ninguna predisposición conocida. ¿Significa 

esto que incluso los que muestran poca sensibilidad a la Fuerza podrían aprender algunas 
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de nuestras técnicas? Esa pregunta tendrá que esperar para otro día, pero sí encuentro que 

la historia de estos antiguos de Tython es del más alto interés. Es para mí una esperanza, 

de hecho, que si alguna vez me convierto en un Caballero Jedi, pueda visitar este antiguo 

mundo y ver lo que queda de la civilización de nuestros predecesores. 

 

** Gracias a esta pequeña muestra de estudiosos como el Maestro Gnost-Dural y 
otros como él, muchas revelaciones históricas han llegado a la luz en las décadas desde que se 
hicieron estas anotaciones en el diario. Uno de los más intimidantes descubrimientos fue la 
reaparición de una especie conocida como Rakata quien descubrió la Fuerza siglos antes que los 
expertos sobre Tython. 
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No sólo los rakata dominaron el uso de la Fuerza, si no que habían construido una 

vasta civilización conocida como el «Imperio Infinito», que se extendía a través de incontables 
sistemas estelares y cuyo tamaño habría empequeñecido incluso a la República. Aunque hoy en 
día siguen viviendo rakata, los secretos de sus antepasados se han perdido desde hace mucho 
tiempo, y la pregunta de cómo se derrumbó su civilización, sigue siendo un misterio. 
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Lo que sí sabemos, sin embargo, es que los Rakata construyeron la Forja Estelar, la 

terrible máquina de guerra con la que Darth Malak casi destruye a la República hace 
trecientos años. Tuvimos la suerte de que el Jedi redimido, Revan, lograra destruir la Forja 
Estelar y evitara una catástrofe total. Los estudiosos sugieren que Revan descubrió más 
información acerca delos orígenes de los Rakata durante esa época, pero lo que pudo haber 
conocido Revan desapareció junto con él mismo hace tres siglos. 

21361.57.139 

Para satisfacer mi propia curiosidad, he estado buscando en los Archivos cualquier 

información relacionada con el antiguo mundo de Tython y he descubierto más detalles 

acerca de lo que ocurrió allí. A medida que los eruditos tythonianos crecieron en la 

comprensión de la Fuerza se hizo más competente su manipulación, y una controversia se 

desarrolló entre ellos. 

Un grupo de Tythonianos llegó a creer que sus recién descubiertas habilidades de la 

Fuerza les daban un mandato para gobernar la galaxia, para mantener el orden entre las 

estrellas y sistemas, y para dirigir el futuro de las civilizaciones. Otros estudiosos 

tythonianos estuvieron en desacuerdo, creían que los dones que habían descubierto sólo 

debían utilizarse para la promoción del conocimiento nunca, para la búsqueda del poder. 

Estas filosóficas diferencias dividieron a los tythonianos y eventualmente comenzaron las 

Guerras de la Fuerza. 
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Hay pocos detalles sobre el conflicto. Los que creían que la Fuerza sólo debía 

utilizarse para el conocimiento salieron victoriosos, pero no antes de que la violencia 

hubiera dañado catastróficamente al planeta mismo. Estoy decepcionado al enterarme de 

la destrucción en Tython. No obstante, sé que sería de interés para mí determinar su 

ubicación. 

** ¿Lo irónico es que estoy leyendo esto después de tantos años aquí en Tython? 
Aunque muchos Jedi merecen un reconocimiento por ayudar a redescubrir el planeta, el papel 
del Maestro Gnost-Dural no debe ser subestimado. Él y otros estudiosos Jedi, como el Maestro 
Yuon Parr, han estudiado las ruinas de este mundo antiguo y han descubierto información que 
nos ha enseñado aún más sobre la caída de los tythonianos, pero sin duda, aún hay más que 
aprender. 
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Vale la pena señalar que hay pruebas de que los nativos asaltantes carroñeros 

tythonianos, están de alguna manera conectados a la herencia de la oscuridad de las Guerras de 
la Fuerza. Yo misma he sido un poco escéptica, pero debo conceder que los acontecimientos 
recientes sugieren que los asaltantes carroñeros son más peligrosos de lo que se creía 
originalmente. 
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21361.62.033 

A pesar de mi interés en Tython, los acontecimientos que rodean el establecimiento 

oficial de la Orden Jedi han demostrado ser igualmente impresionantes. Ya conocíamos 

muchos de los hechos que forman parte de nuestras lecciones, pero seguí investigando 

aún más estos eventosen mi tiempo libre. Los sobrevivientes de las Guerras de la Fuerza 

se reubicaron en el planeta Ossus, donde construyeron una gran biblioteca y, por primera 

vez, designaron a miembros de la Orden formalmente como Jedi. 

Lo que me parece más interesante es que los primeros Jedi estudiaron la auto-defensa 

y la guerra sólo porque reconocieron la importancia de proteger los secretos que habían 

descubiertos. Habían aprendido de la guerra de la Fuerza y correctamente predijeron que 

siempre habrá aquellos que tratarán de utilizar la Fuerza para obtener beneficios 

personales. 

Esta revelación refuerza mi convicción de que la búsqueda del conocimiento es la 

más noble de las tradiciones Jedi. No debe ser ninguna sorpresa que el Código Jedi se 

obtuvo por primera vez en estos tiempos antiguos para asegurarse de que los mismos Jedi 

no sucumbieran a las tentaciones del poder que ofrecen sus conocimientos. 

NO HAY EMOCIÓN, HAY PAZ. 

NO HAY IGNORANCIA, HAY CONOCIMIENTO. 

NO HAY PASIÓN, HAY SERENIDAD. 

NO HAY CAOS, HAY ARMONÍA. 

NO HAY MUERTE, ESTÁ LA FUERZA. 

Aunque el Maestro Jedi Odan-Urr desarrolló una versión revisada del Código con la 

omisión de la cuarta línea, la Orden sigue generalmente observando el Código como lo 

fue en su primera forma. Me sorprende que los principios originales se hayan mantenido 

constantes a lo largo de los siglos, pero quizás es sólo el testimonio de la elegancia 

sencilla con la que fueron compuestas. 
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21361.62.033 

Aunque mi investigación personal sigue centrándose en los tempranos Jedi, debo 

reconocer que la lección de hoy de la fundación de la República Galáctica fue fascinante. 

Los principios de los que se deriva la Constitución del Senado Galáctico son 

verdaderamente admirables, y es fácil ver ¿Por qué los primeros Jedi se apresuraron en 

prometer a la República su lealtad y protección? Aunque hay políticos en el Senado que 

cuestionan si la República estaría mejor sin los Jedi, personalmente creo que la República 

ha perdurado durante siglos principalmente porque los Jedi han estado aquí para proteger 

y defenderla. 
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** Aunque siempre es refrescante escuchar el entusiasmo de un Padawan por la 
historia de nuestra Orden, me doy cuenta con cierta decepción que no se invirtió más tiempo en el 
estudio de la historia de otras culturas y civilizaciones alrededor de la galaxia. Podríamos haber 
estado mejor preparados para la guerra si nos hubieran enseñado más sobre la historia del 
Imperio Hutt, los Mandalorianos, y aún más importante, la historia de los Sith. 
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CAPÍTULO SEGUNDO: EL REGRESO DEL IMPERIO 
SITH 

21363.98.659 

Me complace informar de que hoy el Consejo ha optado por concederme el título de 

Caballero Jedi. Realmente aprecié el honor y el significado de cada palabra cuando juré 

respetar el Código Jedi con todas mis acciones y defender a la República Galáctica hasta 

con mi último aliento. 

En ese sentido, me encontré con un espectáculo inquietante, mientras regresaba de 

camino al Templo Jedi esa noche, las holo-pantallas de noticias mostraban imágenes 

retransmitidas desde el Brazo Tingel, donde naves diplomáticas de la República eran 

atacadas por varios cruceros estelares no identificados que entraron al espacio de la 

República. He visto con incredulidad como los cruceros estelares abrieron fuego contra 

los barcos diplomáticos sin ninguna advertencia. Cientos de vidas inocentes se perdieron, 

y seguimos sin saber nada de los agresores. El Consejo Jedi ha estado reunido 

discutiendo este inesperado giro de los acontecimientos, y espero que se decidan a 

responder rápidamente. Además de la naturaleza inquietante de cualquier amenaza 

militar, las imágenes me dejaron con un sentimiento aún más ominoso y más incómodo 

que lo que yo hubiera esperado. 
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** Esta fue la primera señal del Retorno del Imperio Sith, y el último día que 
disfrutamos de la paz que tantos de nosotros habíamos dado por sentado, fue un día que para 
siempre cambió el curso de la historia de la República. Nosotros ahora sabemos, por supuesto, 
que el Imperio había estado preparando este ataque durante décadas, si no fue por siglos. 
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En los últimos años se ha especulado incluso que infiltrados imperiales estaban operando 
en la República dentro de los círculos del poder, e incluso, posiblemente, dentro de la Orden Jedi 
durante muchos años antes del ataque inicial. El mismo Maestro Gnost-Dural ha estado 
investigando esto y ha identificado una serie de eventos sospechosos que rodean al Maestro Jedi 
Barel Ovair y a uno de sus Padawans. Si las teorías son ciertas, es lógico pensar que puede 
haber espías entre nosotros, incluso hasta el día de hoy. 

Por lo tanto, he estado tratando de encontrar la forma de descubrir a estos traidores, sin 
importar cuán profundamente arraigados estén. Nuestra mejor esperanza es un joven Padawan 
bajo la tutela del Maestro Nomen Karr quien está mostrando signos de una increíble aptitud, la 
capacidad de percibir el lado oscuro en el espíritu de una persona. Tengo altas esperanzas en este 
joven Jedi, y esperamos que las posibilidades de este don se concreten plenamente. 

 

21363.98.675 

Un acontecimiento mucho más oscuro que nuestros peores temores se ha producido: el 

Imperio Sith ha vuelto. Los barcos que vimos en esa transmisión fatídica del Brazo 

Tingel eran sólo una punta de lanza de un ataque masivo. Habíamos creído que los Sith 

se extinguieron hace cerca de mil años, y que su civilización fue destruida en la Guerra 

Hiperespacial, pero no puede cuestionarse, estos Sith son los restos de la misma sociedad 

que casi destruyó la República hace siglos. La razón por la que estamos seguros de esto 

es que estos Sith tienen un cercano parecido físico con los antiguos Sith. Aunque se han 

cruzado con los humanos durante siglos, los distintivos son inconfundibles, muchos 

tienen la piel del característico color rojo, y algunos incluso tienen los tentáculos faciales 

vestigiales. 
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Varios Jedi caídos se han llamado a sí mismos Señores Sith con el paso de los siglos 

desde la Guerra Hiperespacial, pero no eran descendientes del Imperio Sith, y esto es una 

importante distinción. Otro hecho que apoya la teoría del origen de los agresores es que 

Korriban, el mundo natal de los antiguos Sith, fue el primero de sus objetivos. Incluso 

antes de que viera esas imágenes desde el Brazo Tingel, el enemigo había lanzado un 

ataque sorpresa para retomar Korriban. 
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Debido a la historia de Korriban, la Orden Jedi siempre ha mantenido una vigilancia 

sobre el planeta. En los últimos años, sin embargo, el número de personal en la estación 

orbital de seguridad de Korriban fue reducido, dejando sólo una fuerza pequeña y sin 

preparación para defender el planeta cuando las fuerzas del Imperio Sith les cayeron 

encima. Milagrosamente, una Padawan Jedi logro sobrevivir al ataque y regresó a 

Coruscant para informar al Consejo Jedi de lo sucedido, que Korriban estaba de vuelta en 

manos del enemigo. 
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** Yo fui la Padawan a quien el Maestro Gnost-Dural se refiere, y aunque no es 
un recuerdo fácil de revisitar, voy a compartir la historia. Por supuesto, yo ni siquiera estaría 
aquí para contarla si no fuera por el Maestro Kao Gen Darach. El Maestro Kao fue el Jedi 
de principios más fuertes que he conocido nunca, se oponía firmemente al lado oscuro de la 
Fuerza en todas sus formas. Rígido en sus creencias, el Maestro Kao había causado fricción en 
la realidad política de Coruscant. Tal vez por eso fue asignado al remoto puesto de seguridad en 
Korriban, o tal vez había previsto lo que se iba a venir y solicitó la responsabilidad. Yo había ido 
a estudiar con el Maestro Kao para aprender sobre los peligros del lado oscuro, y sí que lo hice. 
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No mucho tiempo después de mi llegada, un desconocido carguero aterrizó en la 

superficie de Korriban, y el Maestro Kao y yo fuimos enviados a investigar junto a un oficial de 
la República al que he llegado a respetar tanto como a cualquier Jedi de la Orden: el Cabo 
Malcom Jace. Llegamos justo a tiempo para detener al ladrón, un capitán de carguero llamado 
Nico Okarr. El Capitán Okarr tenía una carga llena de artefactos Sith. Nosotros detuvimos al 
Capitán, confiscamos su nave, y estábamos escoltándolo a su celda de castigo en la estación 
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cuando yo no pude superar el más profundo sentimiento de dolor y temor que había experimentado 
nunca. 

Apenas recuerdo los momentos que vinieron después cuando masivos cruceros de batalla 
abandonaron el hiperespacio, y docenas de cazas imperiales abarrotaron el pequeño puesto de 
avanzada. Yo estaba casi paralizada por la sorpresa, pero el Maestro Kao reaccionó con calma 
y sabiduría, reconoció de inmediato que los atacantes eran Sith y que el puesto de avanzada 
sería abrumado. La única preocupación del Maestro Kao era que no se podía advertir a la 
República. Sin ninguna nave de largo alcance a la mano, no teníamos otra opción sino tratar de 
escapar a bordo del carguero del Capitán Okarr. Corrimos a la bahía del hangar con una 
partida de abordaje Imperial tras nuestros talones. 

 
Ahí en el hangar encontré por primera vez la encarnación más peligrosa del lado oscuro 

que haya experimentado, un hombre quemás tarde sería conocido como Darth Malgus. 
Malgus y su Maestro debieron de haber percibido nuestra presencia. Aterrizaron su 
interceptor en la entrada del hangar, bloqueando nuestra fuga, y los dos Sith corrieron a 
enfrentarse con nosotros. Había participado en cientos de duelos de práctica con mis compañeros 
Padawan, pero nada me preparó para la ferocidad de los Sith. Darth Malgus me habría 
matado entonces si no fuera por el Maestro Kao. De hecho, ninguno de los dos habría 
sobrevivido ese día, porque aún mientras el carguero del capitán Okarr corría hacia la libertad 
del espacio, los Sith estaban dispuestos para destruirlo. El Maestro Kao no dudó. Me ordenó 
embarcarme en el carguero, mientras él se quedaba atrás para luchar contra los Sith y 
asegurar nuestra huida. 



Star Wars: El diario del maestro Gnost-Dural 

LSW    25 

 
A bordo del carguero del capitán Okarr, pasamos junto al interceptor Sith al espacio 

abierto, pero estaba muy lejos de ser seguro. En el momento en que emergimos de la estación, 
estuvimos bajo el fuego de decenas de cazas imperiales. No fue casualidad que el capitán Okarr 
hubiese llegado a Korriban ese día. Fue la Fuerza. Ningún otro piloto habría maniobrado tan 
hábilmente a través de ese remolino. Le debo tanto como al Maestro Kao. 

En los momentos antes de saltar al hiperespacio, sentí la derrota del Maestro Kao. Y me 
juré que no iba a morir en vano. En ese momento, pensé que eso sólo significaba que volviera 
para advertir a la República, pero mirando hacia atrás ahora, me doy cuenta de que sigo 
tratando de cumplir esa promesa hasta hoy. 
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CAPÍTULO TERCERO: LOS PRIMEROS DÍAS DE LA 
GRAN GUERRA 

21364.15.238 

Cualquier oportunidad de poner fin a esta guerra rápidamente ha pasado. En las semanas 

desde que nos enteramos del ataque a Korriban, cada día ha traído noticias cada vez más 

preocupantes. Después de ver las imágenes del Brazo Tingel, el Senado envió una flota 

de la República para responder. Incluso mientras nos enterábamos del ataque a Korriban, 

la flota estaba volando hacia la trampa del Imperio. Los Sith ya habían establecido 

vínculos con los gobiernos locales en el sector Dalonbian, y tan pronto como la flota 

hubo llegado, nuestros aliados se volvieron contra nosotros. Nuestras naves fueron 

rodeadas y forzadas a huir de nuevo a Mirial, y muchos cruceros de batalla se dispersaron 

a lugares aún más lejanos. Desde entonces, la flota de la República ha estado separada, y 

los oficiales militares no han logrado determinar dónde deberían reunirse las naves. 

 

EL BRAZO TINGEL  

 

Al parecer, algunos en el Senado aún sostienen que los Sith sólo son otros arrivistas, 

una especie desconocida y violenta que será fácilmente derrotada si actuamos con 

paciencia y nos centramos en llevar una estrategia integral. Otros en el Senado son 

conscientes de que tenemos que reagruparnos y responder inmediatamente, pero incluso 

entre aquellos políticos, no hay un acuerdo generalizado de dónde debería desplegarse la 

flota. El Consejo Jedi no se deja engañar y ha estado entre los que peticionan al Senado 

por una respuesta rápida, pero todos hemos visto con horror como sector tras sector cae 

bajo el poder del Imperio. El Consejo ha decidido que hay que tomar medidas. Incluso 
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ahora, yo mismo y cientos de otros Jedi estamos en ruta para ayudar a defender el Cluster 

Minos. Esperemos que el Senado pronto haga lo mismo desplegando más recursos 

militares para ayudarnos. 

 
Apenas nos hemos enterado de otra terrible derrota militar. El estratégico y vital 

mundo de Sluis Van ha caído. No sólo fueron destruidos los astilleros que rodeaban el 

planeta, se nos dice que los invasores Sith sacrificaron a todos los que no juraron lealtad 

inmediatamente ante el aparente líder de los Sith, un anónimo Emperador del cual no se 

sabe nada. 

La masacre en Sluis Van parece ser consistente con un modelo de estrategia imperial. 

En los mundos donde los gobiernos locales se apresuran a repudiar a la República, el 

Imperio se ha conformado, absteniéndose de una acción militar. Aunque incluso en estos 

mundos, los gobiernos locales son a menudo desmantelados y reemplazados por 

gobernadores imperiales. En los mundos donde el Imperio encuentra resistencia, no hay 

piedad. Poblaciones enteras han sido o bien masacradas o esclavizadas. 

Independientemente de la respuesta del gobierno local, al personal militar de la República 

no se le ha dado la opción de rendirse. Han sido perseguidos y sacrificados, y el número 

de víctimas es imposible de estimar. 
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Como ahora estamos saliendo del hiperespacio en el Cluster Minos, debo concluir 

esta entrada del diario. Espero que no sea la última, pero incluso si ese llegara a ser el 

caso, quiero que se sepa que a pesar de todas las noticias trágicas, nosotros los Jedi 

vamos a la batalla con valentía, confiando en que la Fuerza nos guiará en el 

restablecimiento de la paz. 

** El relato del Maestro Gnost-Dural de los primeros días de la guerra nos nuestra 
el miedo y la confusión que dominaba todos los niveles de la sociedad Republicana. Después de 
mi regreso de Korriban, el Consejo Jedi me solicitó para varias pláticas sobre los acontecimientos 
que tuvieron lugar allí, y sorprendentemente me permitieron sentarme en las discusiones 
estratégicas. Aunque es cierto que el Senado ha estado paralizado deliberando durante 
demasiado tiempo, debemos reconocer que este es el precio delas libertades que disfrutamos. 
Cuando ahora miro hacia atrás a estos eventos, la decepción y frustración se han ido. En 
cambio, me siento inspirada a recordar cómo, incluso en medio de esta confusión, una unidad 
valiente surgió. 
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Claramente puedo recordar el día que Gnost-Dural y tantos de mis compañeros Jedi 

abordaron cruceros de batalla y partieron para defender el Cluster Minos. Después que los 
Jedi se fueron, un verdadero caos estalló en Coruscant. La gente había oído hablar de una 
oleada tras otra de aplastantes victorias del Imperio, y cuando los Jedi se desplegaron, la tensión 
se desbordó. 

 



Rob Chestney 

LSW    30 

Se desató el pandemonio cuando algunas personas proponían la guerra mientras otras 
proponían la moderación. Y otros aprovecharon la oportunidad para amotinarse y romper la ley. 
Es preocupante ver el miedo y la desesperación en los ojos de tantos ciudadanos de la República. 

 
En los días que siguieron, se comenzaron a filtrar informes posteriores de la batalla 

brutal en el Cluster Minos y del heroísmo y el sacrificio de los Jedi, que lucharon contra los 
Sith. A pesar de lo trágicas que eran a menudo las noticias, me sentí muy orgullosa, y los 
ciudadanos de la República debieron de haber sentido lo mismo. Los disturbios se sofocaron y las 
personas comenzaron a hacer cola en los centros de reclutamiento militar, ofreciéndose voluntarios 
a unirse a la lucha con los Jedi. El debate del Senado se hizo menos egoísta; las negociaciones 
se desplazaron a unirse para planear una respuesta unificada. Este era el poder de la 
democracia trabajando, la validación de los principios por los que luchamos, y la prueba, que 
cuando está acorralada, la República puede unirse para dar una respuesta valiente. 

21364.87.761 

Nos hemos establecido aquí en Eliad durante muchos meses, y aunque la batalla fue muy 

reñida, no hemos cedido terreno. Estamos recibiendo informes similares de otros Jedi y 

de fuerzas en otros planetas del Cluster Minos. Espero que estos acontecimientos se 

hayan retransmitido a Coruscant para que levanten el espíritu en estos tiempos oscuros. 

Se han recibido noticias desde otras partes del Borde Exterior. Nos enteramos de que 

fuerzas de la República finalmente se estaban movilizando para contraatacar a los 

imperiales en el sector Seswenna, pero poco tiempo después, fueron derrotados 

dolorosamente y cientos de soldados de la República fueron capturados. Su destino sigue 

siendo desconocido, pero por el tratamiento anterior del Imperio contra el personal 
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militar de la República, no podemos ser demasiado optimistas. Todavía hay esperanza 

para el sector Seswenna, ya que entendemos que la flota de la República se reagrupó y 

rompió el bloqueo de la Ruta Comercial Rimma, lo que significa que habrá más recursos 

para apoyar la lucha allí y para aquellos de nosotros que luchamos aquí en el Cluster 

Minos. 

 
He luchado contra muchos soldados imperiales en estas semanas posteriores desde 

que llegamos por primera vez, pero sólo recientemente me encontré cara a cara con un 

joven Sith. Por los relatos de su ferocidad, había temido tal enfrentamiento, pero 

afortunadamente, él era demasiado confiado. El duelo fue breve y su derrota no se hizo 

esperar. 
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Examiné su sable de luz tras la batalla y encontré muchas marcas extrañas, tal vez en 

el idioma de los antiguos Sith. Esta es sólo la última de una serie de experiencias que me 

han llevado al deseo de aprender más acerca de los Sith. Espero con interés el día en que 

pueda hacer tal investigación en los Archivos Jedi. Aunque sospecho que el material será 

limitado, creo que es vital averiguar más sobre nuestro enemigo si esperamos salir algún 

día de esta terrible guerra. 
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CAPÍTULO CUARTO: LA BATALLA DE BOTHAWUI 

21372.22.563 

Esta es mi primera entrada en mi diario después de varias semanas, porque he estado muy 

ocupado desde que fui transferido a servir con la flota de la República. La última 

evaluación militar sugiere que los Sith han tomado el control de casi la mitad del Borde 

Exterior. La lucha continúa en el Cluster Minos, pero las transmisiones de la semana 

pasada indicaban que el sector Seswenna se había perdido. Sin embargo, tras las malas 

noticias, se nos ocurrió un plan que tengo el placer de comunicar que fue un éxito 

rotundo. 

 
Tratando de aprovechar su impulso después de la victoria en el sector Seswenna, los 

imperiales se abalanzaron al Borde Medio con la esperanza de tomar todo el espacio 

Bothan de un solo golpe. Sin embargo, el Almirante Greik había predicho su 

movimiento, y cuando el Grupo de Combate Imperial avanzaba hacia Bothawui, 

quedaron rodeados por toda la flota de la República. Fueron acabados rápidamente y con 

un mínimo de bajas. Fue un riesgo considerable el reunir toda la flota aquí para emboscar 

a nuestro enemigo, pero valió la pena, y tenemos la esperanza de que este pueda ser un 

importante punto de inflexión en la guerra. 
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Mi única preocupación ahora que partimos es la probabilidad de que el Imperio 

busque venganza. Teniendo en cuenta esta posibilidad, dejamos Bothawui bajo la 

protección de un nuevo y potente escudo planetario, que nuestros ingenieros creen que 

puede resistir un ataque imperial. Para proteger los generadores de escudo de un asalto de 

superficie, una fuerza de elite terrestre al mando del Maestro Jedi Belth Allusis se ha 

ofrecido a quedarse también. No puedo pensar en un Jedi más adecuado para este papel, 

pero sin embargo debo confesar mi nerviosismo. 

** Yo todavía estaba en el Templo Jedi en Coruscant en ese momento, trabajando con el 

atronador que hizo eco a través de toda la Ciudad Galáctica. Salí del templo y volé en un taxi 
al Senado, donde me di cuenta con un sorprendente vértigo que el gran ruido que oía realmente 
eran festejos. No muy lejos del puerto espacial, una enorme multitud se había reunido para ver 
los informes de la victoria en espacio Bothan en las grandes holo-pantallas. 

A pesar de que no me entere hasta más tarde que el Maestro Allusis se había ofrecido 
como voluntario para quedarse y defender el planeta, recuerdo que era un miembro destacado del 
Consejo Jedi durante los primeros años de la guerra, y uno al que yo admiraba mucho. 
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No me resulta difícil imaginarlo ofreciéndose voluntario para tal deber. Siempre fue un 

campeón de las causas perdidas, y aunque pocos lo sabían, tenía un increíble ingenio. Siempre se 
podía contar con él para dar un toque de humor incluso en las discusiones más difíciles en las 
salas del Consejo Jedi. 

 
 

 

 



Rob Chestney 

LSW    36 

21372.22.590 

No es sin pesar que debo confirmar que mis sospechas fueron correctas, el Imperio volvió 

a Bothawui para vengar su derrota reciente. El ataque se produjo poco después de la 

salida de la flota, con toda la fuerza bruta que el Imperio pudo reunir. El escudo 

planetario rechazó con éxito el bombardeo imperial desde la órbita, pero el enemigo no 

dudó en montar un asalto por tierra para desactivar el generador de escudo. 

 
Afortunadamente, a pesar de que sólo se le habían otorgado algunos días para los 

preparativos, el Maestro Allusis había establecido un impecable perímetro defensivo para 

asegurar que el generador de escudo sólo pudiera ser tomado con un gran costo para las 

fuerzas del Imperio, y ese resultó ser el caso. 

Se estima que una fuerza imperial de más de cincuenta mil hombres fue desplegada 

para montar la ofensiva en Bothawui. El número de defensores era una mera fracción del 

ejército al que se enfrentaban, con sólo cuatro mil tropas de la República y varias docenas 

de Jedi a la mano. A pesar de las probabilidades, sabemos que los defensores del escudo 

nunca vacilaron. Ellos confiaron en la estrategia del Maestro Allusis y se mantuvieron 

firmes incluso cuando las fuerzas del imperio avanzaron. 

 
El plan de defensa se centró principalmente en mantener el terreno más alto alrededor 

del generador de escudo permitiendo que las fuerzas imperiales se agotaran a sí mismas 

tratando de atravesar las defensas. Aunque todavía tenían pocas posibilidades contra tal 

insuperable adversidad, estaba claro que la Fuerza estaba con el Maestro Allusis y sus 

hombres. Cuando ola tras ola de Imperiales se estrellaba contra ellos, la relación fue 

asombrosa; por cada defensor que valientemente daba su vida, se sacrificaban no menos 

de diez imperiales. 
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Nuestros informes de inteligencia indican que el Moff Zelos era el comandante de las 

fuerzas imperiales en Bothawui. Nunca habíamos escuchado su nombre, y estoy seguro 

de que no lo oiremos de nuevo. Tontamente, Zelos respondió a la resistencia tratando de 

dominarla. Con cada ola de sus hombres que caían, aumentaba el número en el siguiente 

asalto, lo que sólo aumentaba el número de muertos en números comparables. 

El asedio de los generadores de escudo duró varios días, y aunque las maniobras de 

los defensores indudablemente superaban al enemigo en cada intercambio, fue inevitable 

que su número disminuyera. Uno a uno los soldados de la República, y caballeros Jedi 

cayeron. Al final, el perímetro del Maestro Allusis fue roto. El mismo Maestro Allusis y 

las pocas docenas de defensores que quedaban se retiraron para rodear al mismo 

generador de escudo. 

 
En un gesto sorprendente, el Moff Zelos le envió un emisario al Maestro Allusis con 

una oferta: Rendirse y serían perdonados. A pesar de que sus defensas estaban rotas y que 
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cualquier posibilidad de victoria estaba perdida, Allusis y sus hombres se negaron. Su 

decisión no se basó en el orgullo, ni se trataba de un acto de temeridad. Fueron guiados 

por la Fuerza, Habían pasado más allá del miedo a la muerte. Cuando las fuerzas 

imperiales se cerraron en torno a ellos, lucharon valientemente aún más de lo que lo 

habían hecho antes. Cientos de Imperiales cayeron contra la valiente y última resistencia 

de Allusis. Cuando el polvo se asentó, el sacrificio de los defensores estuvo completo. 

Ninguno quedó en pie. Sin embargo, debió haber sido algún tipo de shock para el Moff 

Zelos, averiguar que el número de imperiales que habían sobrevivido no era suficiente 

para asegurar el control del generador de escudo. Zelos se vio obligado a retirarse. 

 
Tengo la esperanza de que el sacrificio de Allusis conseguirá más que el hecho de que 

el escudo planetario aún protege a Bothawui. Las noticias de esta batalla, incluso ahora se 

propagan a través de toda la República, y si nuestros compañeros han sido alentados por 

nuestra victoria en la órbita de Bothawui, que sus espíritus se levanten exponencialmente 

más por la historia de la última resistencia de Allusis. 
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** Que la Fuerza nos conceda tal valor a todos nosotros. 
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CAPÍTULO QUINTO: EL ESTUDIO DE LA HISTORIA 
DEL IMPERIO SITH 

21373.05.888 

Es casi difícil de creer que por fin he vuelto a Coruscant después de tantos años. Me 

gustaría que mi regreso a casa se debiera a la conclusión de la guerra, pero ese no es el 

caso. El motivo de mi visita es que el Consejo Jedi finalmente accedió a darme más 

tiempo para buscar en los Archivos más información acerca de la historia de los Sith. La 

primera vez que presenté la petición estaba luchando en el Cluster Minos, aunque otros 

investigadores habían pasado tiempo en este esfuerzo, creo que el Consejo pensaba que 

mi tiempo sería mejor invertido en otro lugar. Sin embargo con esta oportunidad, estoy 

seguro de que puedo probar el valor de mi empresa. Después de casi una década de 

guerra, asusta considerar lo poco que sabemos sobre el enemigo, y aunque muchos 

hechos se han convertido en conocimiento común durante la guerra, incluso mis primeras 

búsquedas en los registros revelan que hay más por aprender. He comenzado a elaborar 

un informe para el Consejo Jedi que voy a incluir aquí. 

 

ORIGEN DE LOS SITH 

ARCHIVO JEDI # 1351560190 

De primera y quizás mayor relevancia en nuestro esfuerzo para comprender al 

enemigo está examinar el origen mismo de los Sith. Existe una gran confusión en 

torno a la diferencia entre los Sith con los que luchamos hoy y la especie sith 

original. Para aclarar, los sith originales eran una especie humanoide de piel roja 

originaria del planeta Korriban que se convirtieron en la dominante en dicho 

mundo, incluso antes de que nuestros predecesores se reunieran en Tython. Los sith 

tenían una conexión innata con la Fuerza, pero sus habilidades eran crudas y sin 
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refinar. Incluso en su estado más avanzado, la sociedad Sith era relativamente 

primitiva. Como había sospechado, fue en realidad debido al contacto con los 

antiguos miembros de la Orden que se sentaron los cimientos del Imperio Sith con 

el que nos encontramos en guerra en los tiempos modernos. 

 
Como todos recordarán de nuestros estudios como Padawan, la primera 

fragmentación de la Orden Jedi comenzó poco después de la fundación de la 

República. Un caballero Jedi llamado Xendor comenzó a cuestionarlas enseñanzas 

de los Maestros. Xendor dejó la Orden, insistiendo que la emoción era superior a la 

meditación para canalizar la Fuerza. Xendor y sus seguidores fueron conocidos 

como las Legiones de Lettow, y a medida que crecía el poder de sus experimentos 

del lado oscuro, fueron impulsados a desafiar a la Orden para demostrar la 

supremacía de sus creencias. Una guerra más tarde conocida como el gran cisma 

comenzó entre las Legiones de Lettow y la Orden Jedi. Los Jedi fueron victoriosos, 

y esta primera facción de Jedi oscuro fue aniquilada. 
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Era inevitable, sin embargo, y tal vez siempre lo será, que algunos entre los Jedi 

volverán a sucumbir a las tentaciones del poder. Aunque probablemente hubo 

muchos ejemplos de este tipo, no fue hasta diecisiete mil años después que otro 

conflicto importante se registrara en los archivos. La guerra conocida como el 

Segundo Gran Cisma se produjo hace un poco más de tres mil años. 

Las semillas del conflicto fueron sembradas cuando varios eruditos Jedi 

descubrieron maneras de usar la Fuerza para manipular la vida misma. 

Comenzaron experimentando con otras formas de vida, creando nuevas especies y 

acelerando la evolución de otras, pero al final estos Jedi comenzaron a 

experimentar en sus propios cuerpos. Buscaron la manera de hacerse más fuertes; e 

incluso esperaban descubrir el secreto de la inmortalidad. 

 
Otros miembros de la Orden expresaron su preocupación por los peligros de 

tales poderes, pero ya era demasiado tarde. Los renegados eruditos Jedi se negaron 
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a abandonar sus estudios, y fueron desterrados de la Orden. Tratando de probar sus 

nuevos poderes, sin embargo, los Jedi exiliados atacaron y comenzaron una guerra 

que duró un siglo y se convirtió en una conocida como los Cien Años de Oscuridad. 

A pesar de los poderes del lado oscuro que los Jedi habían descubierto, fueron 

debilitados lentamente por la unidad y la determinación de la Orden, y en última 

instancia derrotados en la batalla de Corbos. Hubo, sin embargo, unos pocos Jedi 

Oscuros que sobrevivieron al conflicto. Huyeron del espacio de la República y 

terminaron aterrizando en el remoto mundo de Korriban. 

Los nativos Sith en Korriban quedaron maravillados de los visitantes que 

llegaron a su planeta con tecnologías avanzadas y conocimientos de la Fuerza. Los 

Sith se inclinaron ante los Jedi Oscuros como dioses, y los Jedi Oscuros se 

aprovecharon de su nuevo estatus. Ellos esclavizaron a los Sith y comenzaron a 

construir una nueva civilización. Así fue el nacimiento del Imperio Sith al que nos 

enfrentamos hoy en día. 

** Cabe señalar aquí que a todo Padawan se le enseña acerca del antiguo cisma 
dentro de la Orden. Pero estas lecciones fueron enseñadas con el foco sobre los peligros del lado 
oscuro, en las creencias filosóficas de fondo que condujeron a Jedi de generaciones anteriores a 
caer. Por el contrario, Gnost-Dural en su informe, del que sólo incluyo un resumen aquí, 
analiza estos acontecimientos desde una perspectiva histórica, explicando cómo, en verdad, las 
raíces del Imperio Sith se remontan a la Orden Jedi. 

 
Así fue como, durante los siguientes siglos, el Imperio Sith se desarrolló y creció 

de manera aislada. Muchos de los Jedi Oscuros originales se mezclaron con los 

nativos Sith, lo que resultó en una sociedad mixta de seres humanos, sith puros, y 

muchas variaciones de híbridos. Durante muchos años, los humanos tuvieron la 

posición de mayor respeto en la sociedad Sith, pero la estructura social parece 
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haber sido invertida en tiempos más recientes, dándole el mayor estatus a los 

linajes sith más puros. La explicación más probable de esto es que los sith puros 

tienden a ser más poderosos en la Fuerza. Los Jedi Oscuros humanos que 

originalmente llegaron a Korriban pudieron haber tenido más conocimiento del 

lado oscuro de la Fuerza, pero los nativos sith tenían una mayor conexión innata 

hacia ella. A lo largo de los siglos, el linaje de un individuo se convirtió en un factor 

importante en la determinación de su potencial en la Fuerza. El contraste entre 

estas dos cepas evolutivas parece que se ha intensificado en vísperas de la Guerra 

Hiperespacial durante la lucha por el poder entre los Lores Sith Ludo Kressh y 

Naga Sadow. 

 
Podríamos deducir por las imágenes históricas de los dos que Ludo Kressh 

tenía más sangre Sith nativa, mientras que Naga Sadow era claramente un híbrido 

más humano. Sin embargo, independientemente de su genealogía, el conflicto entre 

ellos tuvo gran efecto en el curso de la historia Sith. Aunque la civilización sith 

había crecido y se había expandido a muchos otros mundos, parece haber habido 

pocos, si los hubo, registros entre su pueblo de los Jedi y la República. Así, cuando 

dos exploradores de la República aterrizaron en Korriban en medio de un duelo 

entre Naga Sadow y Ludo Kressh, la reacción fue caótica. Naga Sadow aprovechó 

la oportunidad, insistiendo en que los exploradores eran los precursores de un 

ataque inminente. Propuso un ataque preventivo, y a pesar de la oposición de Ludo 

Kressh, los Sith se unieron al liderazgo de Naga Sadow. 
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La flota Sith atacó a la República en múltiples sistemas de estrellas, incluyendo 

un asalto masivo contra Coruscant. Cogidos por sorpresa, la República y los 

defensores Jedi estaban en una desventaja significativa, y mientras la batalla 

continuaba, parecía como si no hubiera ninguna esperanza. 

El éxito de la fuerzas Sith fue en gran parte debido al potente liderazgo de Naga 

Sadow. El Lord Sith mentalmente coordinó la ofensiva en todos los frentes desde 

una esfera de meditación sobre la estrella gigante Primus Goluud. 

Afortunadamente, Naga Sadow fue traicionado y su ubicación fue revelada. La 

República atacó la esfera de meditación Sith, rompiendo el control de Naga Sadow 

y despojando a los agresores de su ventaja. 

Naga Sadow y sus fuerzas huyeron a Korriban, donde su rival político, Ludo 

Kressh, lo estaba esperando. Las dos facciones Sith lucharon tan ferozmente que 

estaban completamente indefensos cuando la República los localizó. Después de 

haber perdido tanto en la guerra, la República y las fuerzas Jedi atacaron el 

planeta natal Sith con prejuicio extremo, destruyendo todos los restos de la 

civilización Sith. 

Hay muchas teorías contradictorias sobre lo que sucedió después, pero los 

registros de informes del Consejo Jedi de siglos más tarde sugieren que Naga 

Sadow escapó a Yavin 4, donde se cree que está sepultado hasta el día de hoy. 
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Con esto se completa el resumen del informe de mi investigación en los archivos, y lo 

que me propongo presentar al Consejo Jedi. Cruzar los datos de los Archivos con la 

limitada información de inteligencia que hemos reunido hasta ahora durante la guerra 

plantea muchas preguntas. Es evidente que muchos Sith sobrevivieron a la Guerra 

Hiperespacial. Tan imposible como puede sonar, también tenemos pruebas que sugieren 

que el líder de los Sith, el misterioso Emperador, ya estaba vivo en el momento de la 

Guerra Hiperespacial. Así, a pesar de que pueden contradecirse las conclusiones de 

nuestros predecesores, debemos al menos considerar la posibilidad de que el Emperador 

no es otro que el mismo Naga Sadow. Esta es la recomendación que haré al Consejo 

cuando presente este informe. 
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**Debo aplaudir a Gnost-Dural por su enfoque de mente abierta y por el hecho que 
fue el primero entre nosotros que empezó a pensar a lo largo de estas líneas. En verdad, hasta 
este momento el Consejo Jedi había desestimado la evidencia de que el Emperador Sith pudiera 
haber sobrevivido a tantos siglos. Aunque su identidad puede seguir siendo un misterio, su 
longevidad es ahora algo que hemos llegado a creer como verdad. 
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Revisando este informe ahora, también recuerdo los muchos misterios que rodean los 

templos Sith en Yavin 4. La Orden ha considerado durante mucho tiempo Yavin 4 como un 
planeta extremadamente peligroso donde el lado oscuro es fuerte, un lugar que los Jedi deben 
evitar a toda costa. La evidencia de aquellos que han visitado Yavin 4 en el pasado confirma 
esto. El Jedi Oscuro Exar Kun visitó el planeta, aunque ya había pasado el punto de su 
redención para cuando visitó Yavin 4, la evidencia sugiere que su visita allí profundizó su 
conexión con el lado oscuro de la Fuerza. 
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Por supuesto, es a partir de esas mismas fuentes que nos enteramos de que Naga Sadow 

fue sepultado en el planeta, así que quizás haya muchas más preguntas que respuestas. Otro 
Maestro Jedi ha visitado Yavin 4, incluso más recientemente. El venerado Maestro Jedi Barel 
Ovair afirmó que había sido asaltado por el espíritu oscuro de Naga Sadow, y que su 
Padawan murió en el enfrentamiento. Cuando su Padawan reapareció misteriosamente años más 
tarde en Coruscant y atacó a su antiguo maestro, el Consejo supuso que el joven Padawan había 
sido corrompido allí y que regresaba para vengarse. 

El Maestro Gnost-Dural teoriza que el Maestro Ovair pudo haber sido uno de los 
infames, aunque aún no comprobados, Infiltrados Sith que se presume han estado espiando 
dentro de la Orden Jedi. Sea esto verdad o no, está claro que son muchos los misterios que rodean 
a Yavin 4 y permanecen sin resolver. 
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21374.49.110 

En los últimos meses, he examinado todos los Archivos buscando registros relacionados 

con la Guerra Hiperespacial, en un esfuerzo por encontrar alguna pista que anteriormente 

haya sido pasada por alto. Todo lo que es seguro es que al final de la guerra, la República 

efectivamente, envió tropas a explorar la superficie de Korriban y asegurarse de que los 

Sith habían sido derrotados por completo. 

Aunque ahora tengo grandes dudas de que el Emperador sea la misma persona que el 

antiguo Lord Sith Naga Sadow, No puedo probar lo contrario. Sin embargo, debo hacer la 

observación de que a pesar que los registros históricos indican que Ludo Kressh fue 

asesinado en un ataque suicida contra su nave, su destino nunca se verificó realmente, y 

por lo tanto, también cabe la posibilidad de que encontrara una manera de sobrevivir 

todos estos años como el Emperador. Nada puede ser seguro sobre la identidad del 

Emperador. Quienquiera que sea el Emperador, partió al final de la Guerra Hiperespacial 

con lo que seguramente debieron haber sido no menos de unos cientos de otros Sith, así 

como decenas de miles de esclavos y huyó hacia el espacio profundo. Se desconoce 

cuánto tiempo pueden haber vagado en las regiones desconocidas del espacio. Aunque no 

hemos averiguado su ubicación, el Servicio de Información Estratégica de la República 

ha interceptado comunicaciones suficientes para confirmar que la capital imperial se 

encuentra ahora en un mundo conocido como Dromund Kaas. 
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No tenemos registro de este planeta en los archivos, pero supongo que los Sith que 

huyeron de Korriban al final de la Guerra Hiperespacial se instalaron allí y comenzaron a 

reconstruir su Imperio. Por supuesto, también es posible que Dromund Kaas fuera 

simplemente un planeta desconocido dentro del Imperio en el que los sobrevivientes se 

reubicaron. Aprender más acerca de este planeta es una prioridad, aunque aprender más 

sobre el mismo Emperador sería aún más satisfactorio. 
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CAPÍTULO SEXTO: EL MISTERIO DEL EMPERADOR 
SITH 

21375.12.709 

Hemos completado con éxito una misión vital. He evitado toda referencia a ella en este 

diario, debido a su naturaleza altamente confidencial, pero ahora puedo transmitir los 

detalles con seguridad. 

En una serie de recientes enfrentamientos con el Imperio, docenas de buques de 

guerra de la República habían desaparecido, dejando evidencia de que huyeron después 

de que el personal de a bordo fue superado por un terror profundo y misterioso. 

Estábamos desconcertados para explicar este patrón perturbador hasta que los puestos de 

escucha del SIE
1
 en el Borde Exterior reconstruyeron unos mensajes codificados 

referentes a un grupo de Lores Sith conocidos como los Maestros del Miedo. Al parecer, 

los Maestros del Miedo estuvieron usando una forma previamente inaudita de 

«meditación de batalla» para proyectar este terror a nuestras naves. Para evitar cualquier 

posibilidad de que los Maestros del Miedo se vieran comprometidos, se mantenían en 

movimiento constante en un acorazado imperial que vagaba por la galaxia. 

 
Trabajando con un equipo élite de las fuerzas especiales de la República, el Caballero 

Jedi Jaric Kaedan logró infiltrarse en el acorazado y capturar a los Maestros del Miedo. 

Aunque no han respondido a nuestros intentos de interrogatorio, su sola apariencia nos 

                                                
1 Servicio de Información Estratégica de la República 
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dice mucho, ya que claramente tienen siglos de edad. Esto debería echar por tierra 

cualquier duda de que el Emperador pudiera alcanzar una longevidad similar. 

A pesar de lo emocionante que puede ser el éxito de la misión, lo que Jaric encontró 

en el acorazado, puede resultar ser igualmente valioso. La nave contenía una vasta base 

de datos de conocimientos del Imperio que Jaric sabiamente descargó antes de destruir el 

buque para cubrir sus huellas. Descifrar los datos, sin duda, va a ser difícil, pero me he 

ofrecido para trabajar con el SIE para ayudar a acelerar el proceso, y anticipo que 

aprenderemos mucho más acerca del Imperio Sith si nuestros esfuerzos resultan exitosos. 

 

** Al destruir el acorazado y difundir el mensaje de que los Maestros del Miedo 
habían sido asesinados, el Consejo esperaba impedir que el Emperador hiciera algún intento de 
localizarlos. Sin embargo, la verdad es que el Consejo cree que los Maestros del Miedo son 
demasiado valiosos para ser desechados. La antigua prisión en Belsavis fue el único lugar con 
las medidas de seguridad lo suficientemente fuertes para asegurar que los Maestros del Miedo 
no puedan escapar, y allí permanecen hasta nuestros días. Esperamos que se mantengan 
contenidos allí por toda la eternidad. 
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21375.94.227 

Después de varios meses de trabajo, hemos descifrado por completo la base de datos del 

acorazado Imperial y descubrimos un tesoro de información histórica acerca del Imperio, 

y tal vez incluso más importante aún, del propio Emperador. Estoy preparando un 

informe sobre mis hallazgos para el Consejo Jedi e incluiré un resumen del mismo aquí. 

INFORME AL CONSEJO JEDI DE LOS HALLAZGOS EN LA BASE DE DATOS DEL IMPERIO 

X-4367 

Catalogar la información que hemos descifrado de la base de datos del Imperio 

y cruzarla con el material base de los Archivos no ha sido fácil, pero me ha 

ayudado a confirmar muchas de nuestras sospechas y creo que será útil tener ahora 

toda esta información compilada en un solo lugar. Me he centrado en primer lugar 

en destilar los detalles relacionados con el Emperador Sith, y los presento al 

Consejo ahora en este informe. 

 
Me quedé sorprendido al descubrir que la identidad original del Emperador es 

desconocida para sus súbditos. Para los ciudadanos del Imperio, la vida del 

Emperador antes de su ascenso es algo que no vale la pena contemplar. 

Simplemente no hay registros de ello. Sin embargo, es claro, sobre la base de 

referencias de los Señores Sith del pasado, que no es Naga Sadow, ni Ludo Kressh. 

Parece haber sido otro Lord Sith destacado y poderoso que sobrevivió a la Guerra 

Hiperespacial. 

Durante ese conflicto, él y sus súbditos inmediatos estaban en un mundo 

conocido como Nathema. No hay ningún registro de este planeta en los Archivos 

Jedi, pero hay pruebas en la base de datos Imperial que el nombre fue cambiado en 

algún momento durante los últimos varios siglos. 
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En los días posteriores a que Naga Sadow abandonara los Sith y huyera a Yavin 

4, parece que el emperador regresó a Korriban y reclutó la mayoría de los restantes 

Lores Sith y los trajo de vuelta a Nathema. Esto, de hecho, explica por qué los 

esfuerzos de la República y los Jedi al eliminar los restos de la civilización Sith en 

Korriban encontraron tan poca resistencia. 

No se indica nada en los registros recuperados de cuánto tiempo los 

supervivientes Sith estuvieron en Nathema, qué paso allí, ni porqué se fueron. Todo 

lo que podemos decir con certeza es que no mucho tiempo después de retirarse a 

Nathema, el Emperador y los demás Sith abordaron sus naves y se perdieron en el 

espacio profundo, teniendo mucho cuidado de asegurarse que la República no sería 

capaz de rastrear su trayectoria. Los registros imperiales indican que la pequeña 

flota del Emperador de hecho se mantuvo en movimiento por las regiones 

desconocidas del espacio desconocido durante décadas antes de volver a descubrir 

Dromund Kaas. 

 
Este planeta era al parecer una parte remota del Imperio Sith siglos antes, pero 

había sido abandonado y olvidado. El emperador decidió que Dromund Kaas sería 

el corazón del nuevo Imperio. Después de aterrizar en el nuevo mundo natal, el 

Emperador se dirigió a sus súbditos, exhortándolos a trabajar duro para 

reconstruir su civilización. Les prometió que sus descendientes algún día volverían 

para destruir a la República. En este punto el Emperador aparecía a menudo en 

público, pero aparentemente eso cambió drásticamente con los próximos siglos. 

En los años que siguieron al descubrimiento de Dromund Kaas, los exiliados 

reconstruyeron su infraestructura a una notable tasa. La cooperación de la 
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sociedad imperial durante este período fue sin precedentes, y parece tener poca 

explicación más allá del hecho de que la gente estaba simplemente motivada por la 

voluntad del Emperador. A medida que la población crecía la nueva civilización 

floreció, y se fundó un nuevo ejército imperial en el que servirían todos los 

ciudadanos imperiales. Parece que la gente entregó voluntariamente toda su 

autonomía y rápidamente se vieron los beneficios de esa unidad. 

Aunque un estricto sistema de clasificación se estableció rápidamente en el 

ejército imperial, el enfoque de los líderes militares era solo administrativo en los 

primeros años. El Emperador designó a Doce Señores Sith a un Consejo Oscuro 

que sirvió de máximo organismo del gobierno. El propio Emperador se retiró 

lentamente de la mirada pública, y sólo se comunicaba con el Consejo Oscuro. 

Así pasaron los siglos, y lo que empezó como un pequeño campamento de 

refugiados en Dromund Kaas se convirtió en una próspera metrópolis centrada en 

el funcionamiento eficiente de un impecable sistema militar industrial. Sin embargo, 

incluso en los primeros siglos, el Imperio se preparó para volver y buscar venganza 

contra la República. 
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** Aunque no sabemos sus identidades, sí sabemos que doce Lores Sith todavía 
presiden el Consejo Oscuro hasta nuestros días. Aunque todavía afirman tener instrucciones 
directas del propio Emperador, hemos interceptado comunicaciones en las que comandantes 
militares del Imperio han expresado algunas dudas en cuanto a si este es realmente el caso. 

21375.96.386 

Mi informe al Consejo Jedi acerca de los hallazgos clave relacionados con la 

reconstrucción del Imperio Sith fue bien recibido, y me siento muy honrado de anunciar 

que me han conferido el título de Maestro Jedi. A pesar de que me pregunto si soy 

verdaderamente digno de tal honor, sé que este título me ayudará a servir mejor a la 

Orden y a la República, estoy feliz de aceptarlo. 
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En verdad, mi objetivo sigue siendo profundizar aún más en la historia de los Sith y 

las implicaciones de lo que podría descubrir. El curso de la historia del Imperio desde el 

momento de sus inicios en Dromund Kaas hasta la víspera de la guerra parece ser simple, 

pero he estado considerando las implicaciones de esto, y su relación con hechos ocurridos 

aquí en el espacio de la República durante el mismo período. 

 
En los siglos que el imperio creció de forma aislada, varios Jedi caídos se refirieron a 

sí mismos como Señores Sith. Claramente, no tenían ninguna relación de sangre con los 

Sith, pero su habilidad en el lado oscuro a menudo se basó en su estudio de las 

enseñanzas Sith, y por lo tanto el título no era totalmente inapropiado. 
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Un ejemplo de esto se puede encontrar en Exar Kun. Aunque inicialmente era un 

joven Jedi de potencial prometedor, su obsesión con el conocimiento lo llevó a extremos 

mucho mayores que lo que es apropiado para un erudito Jedi. Aunque nadie puede decir 

con precisión cuándo Exar Kun cayó al lado oscuro, su propio relato indica que su pasión 

por aprender los secretos de los Sith empezó cuando se encontró con el espíritu del Jedi 

caído Freedon Nadd, en Onderon. 

 
La pasión de Exar Kun entonces lo llevó a los mausoleos Sith en Korriban y a los 

Templos Oscuros de Yavin 4. Afirmó después haber recibido una bendición directamente 

del espíritu del Lord Sith Naga Sadow. Aunque dudaba de esto en un momento, creyendo 

que Naga Sadow podría estar viviendo en la persona del Emperador Sith, ahora creo que 

lo que cuenta Exar Kun pudo haber sido muy posible. Sin embargo, si se trata de tal caso, 

que el espíritu de Naga Sadow eligió a Exar Kun como su sucesor espiritual, ¿qué dice 

esto acerca de la consideración del antiguo Lord Sith hacia el Emperador que incluso en 

ese momento estaba reconstruyendo el Imperio? ¿El espíritu de Naga Sadow sabía de la 

existencia del Emperador? ¿Es posible que hubiera un conflicto entre los dos mientras 

Naga Sadow aún vivía? Aunque debo confesar la tentación de visitar Yavin 4 yo mismo 

para tratar de responder estas preguntas, no voy a caer en esa trampa. Pocos Jedi han 

visitado Yavin 4, y entre ellos, casi todos y cada uno ha caído al lado oscuro. Hay límites 

para el valor de incluso el conocimiento más increíble, y como Maestro Jedi, debo 

contentarme con confiar en la guía de la Fuerza que nos dará las respuestas a estas 

preguntas en el momento oportuno. 

 

21376.21.211 

Cruzar los acontecimientos en la historia de la República con la información descifrada 

de la base de datos Imperial ha redituado en una revelación profunda. Ahora puedo 

reportar con un alto grado de confianza que el inicio de la Guerra Civil Jedi no fue 
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totalmente ajeno a la existencia del exiliado Imperio Sith. El caso que hemos creído 

durante mucho tiempo acerca de la Guerra Civil Jedi es que los Caballeros Jedi Revan y 

Malak cayeron al lado oscuro como el resultado de su participación en las Guerras 

Mandalorianas junto con las tácticas despiadadas que adoptaron para derrotar a los 

mandalorianos. Si bien estos eventos deben haber influido en los dos Jedi en un grado 

significativo, no fue sino hasta después de que Revan y Malak persiguieron a los 

Mandalorianos al espacio profundo que se considera que se convirtieron en Lores Sith. 

 
Mirando este período en los anales de la historia imperial, he descubierto registros de 

que dos guerreros de fuera del mundo visitaron al Emperador en Dromund Kaas durante 

ese tiempo. Los registros imperiales sugieren que el Emperador envió al par en una 

misión secreta de una naturaleza que sólo él conocía. La única pista que compartió con el 

Consejo Oscuro de la época fue que el nuevo acontecimiento podría permitirles acelerar 

los planes para atacar la República. Pueden quedar muy pocas dudas de que estos dos 

guerreros no eran otros más que Revan y Malak. 
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Es mi creencia de que los dos Jedi deben haber de alguna manera descubierto 

Dromund Kass mientras estaban en el espacio profundo y que el Emperador orquestó los 

eventos para llevarlos a su presencia, donde completó su corrupción. Es más, creo que los 

envió de vuelta al espacio de la República para encontrar la Forja Estelar en su propio 

nombre. 

La evidencia apoya esto: cuando Revan y Malak vuelven como Señores Sith, 

cooperaron completamente en la búsqueda de los Mapas Estelares Rakata. ¿Cómo se 

enteraron de la existencia de la Forja Estelar? Los Jedi de la época no tenían registros de 

los rakata, por lo que parece probable que el Emperador les había dado esta información. 

Lo que el Emperador aparentemente no previó fue que el poder hizo que traicionaran sus 

órdenes y luego se traicionaran entre sí, y, en el proceso, la Forja Estelar fuera destruida. 
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** El descubrimiento del Maestro Gnost-Dural de estos eventos correlacionados fue 
de hecho una revelación, y aunque algunos cuestionaron su teoría cuando la presentó por primera 
vez, una prueba más surgió para apoyarla. Cuando Malak traicionó a Revan dándole por 
muerto, el Consejo borró la memoria de Revan y este fue re-entrenado como un Jedi. Sin 
embargo, después de que se redimió a sí mismo y derrotó a Malak, Revan desapareció. 

De acuerdo a los registros dejados por Revan en las semanas antes de su desaparición 
definitiva, él estaba plagado de pesadillas, visiones y recuerdos nebulosos de una terrible 
oscuridad que acechaba en las profundidades del espacio. Se fue en busca de esta oscuridad, que 
ahora podemos suponer con seguridad que era el mismo Emperador Sith. 

Por supuesto, que sin embargo este conocimiento sólo genera más preguntas: ¿Pudo 
Revan encontrar al Emperador para enfrentarse a él? Si es así, ¿qué pasó? Puede que nunca lo 
sepamos. 

 
Aunque el intento del Emperador de adquirir la Forja Estelar no resultó, no hay nada 

en la base de datos fel Imperio que sugiera que esto causara alguna preocupación. La 

máquina de guerra imperial marchaba adelante hasta dos siglos y medio más tarde, 

cuando los registros indican una transformación definitiva en la atmósfera política. 

Las órdenes del Consejo Oscuro cambiaron la atención de la sociedad de la 

producción militar a la preparación militar. Aunque creo que el Emperador había definido 

esta estrategia durante siglos, había llegado el momento para que los Moffs Imperiales y 

Señores de la Guerra Sith que iban a liderar el ataque planearan sus roles. Debido a que 

los planes estaban limitados a lo que ahora consideramos como la primera fase de la 

campaña imperial, está claro que esperaban ganar la guerra rápidamente. 
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En los años finales antes de que comenzara la guerra, se llevaban a cabo ejercicios 

navales todos los días, y las tropas imperiales comenzaron a ensayar sus tareas 

específicas. Por último, en la víspera del ataque, los cruceros de batalla imperiales se 

colocaron en posición en lugares clave afuera del espacio de la República, para esperar 

allí la hora en que se iniciaría lo que se ha convertido en la peor guerra de la historia de la 

República. 

Después de estudiar todo el material de la base de datos imperial durante los últimos 

meses, me asombra el grado de dedicación del Imperio a la causa de nuestra destrucción. 

Mi análisis sugiere que la estrategia del Emperador fue impecable, y parecería que la 

República sólo ha sobrevivido a la guerra estos últimos varios años a través de la 

protección y guía de la Fuerza. 
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CAPÍTULO SÉPTIMO: LA BATALLA DE ALDERAAN 

21375.89.702 

Es en medio de una crisis extrema que presento esta entrada en mi diario. El Imperio Sith 

acaba de ganar su mayor victoria desde el inicio de la guerra al tomar uno de los Mundos 

del Núcleo, y no sólo uno de los Mundos del Núcleo, sino que específicamente el noble 

mundo de Alderaan. 

Aunque no tenemos evidencia de ello, estoy seguro de que el Imperio había 

seleccionado específicamente a este mundo a causa de su valor sentimental dentro de los 

círculos sociales de la República y porque sería un golpe devastador para la moral. 

Alderaan siempre ha sido considerado como uno de los más bellos mundos de la 

República, y es el planeta natal de muchos de nuestros más destacados líderes. Perderlo 

sería muy difícil de soportar para muchos. 

 
Actualmente estoy a bordo de un crucero de batalla de la República, que se prepara 

para correr a ayudar en la defensa de Alderaan. Sin embargo, si los informes que estamos 

escuchando son verdaderos, puede ser demasiado tarde. Como nosotros lo entendemos, 

las defensas orbitales de Alderaan han sido completamente destruidas, y la flota Imperial 

ha tomado una posición defensiva en la atmósfera superior. Las fuerzas imperiales de 

tierra habrían destruido el palacio real y tomado como rehenes a la familia real. Creemos 

que están marchando ahora al castillo Organa. Había Jedi y al menos un escuadrón de 

Fuerzas Especiales de la República en el planeta, pero no hemos tenido contacto con ellos 

desde que el ataque comenzó. Si todas estas informaciones son ciertas, me temo que 

llegamos demasiado tarde para hacer una diferencia y Alderaan ya está perdido. 
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** Como una testigo presencial, cae de nuevo sobre mí el contribuir con detalles 
adicionales al relato del Maestro Gnost-Dural. Yo había viajado a Alderaan para investigar 
las denuncias de que una de las casas nobles abrigaba espías imperiales, pero cuando el ataque 
comenzó mi único pensamiento fue proteger a la reina. Sin embargo, cuando llegué al palacio, 
ya estaba en ruinas. Como al Maestro Gnost-Dural, me dijeron que la batalla había 
terminado y que Alderaan ya estaba perdido. 

 



Rob Chestney 

LSW    66 

Sin embargo, mientras intentaba establecer comunicaciones con el Consejo Jedi, me 
enteré que un escuadrón de fuerzas especiales de la República estaba preparando un 
contraataque en las montañas. El ejército había estado utilizando Alderaan como un punto de 
escala para los soldados que regresaban a los Mundos del Núcleo desde el Borde Exterior, un 
lugar donde a muchos soldados heridos les fue dada una oportunidad de recuperarse. 

 
De alguna manera, en el medio del ataque Imperial estos soldados habían formado una 

pequeña fuerza de resistencia bajo el mando de un soldado respetado que me resultaba familiar: 
el Capitán Jace Malcom. El escuadrón del capitán Malcom había decidido emboscar al 
ejército imperial mientras este marchaba hacia el castillo Organa. Era una batalla que no 
podían ganar, y si yo hubiera llegado antes que lanzaran el ataque, les habría aconsejado 
contenerse. Sin embargo, en retrospectiva, fue el coraje y la abnegación de aquellos hombres lo 
que cambió todo ese día. A pesar de las probabilidades abrumadoras en su contra, el capitán 
Malcom y sus hombres habían matado más de tres veces su propio número del lado imperial 
para cuando yo llegué. 
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Al introducirme en el campo de batalla quedé inmediatamente desalentada al darme 

cuenta de que el Lord Sith Darth Malgus lideraba las fuerzas enemigas. Después de nuestro 
último enfrentamiento en Korriban, me había temido la posibilidad de otra confrontación con 
Malgus, y mi vida casi se perdió de nuevo en esta ocasión. Fue sólo la determinación y la fuerza 
del capitán Malcom lo que impidió que eso sucediera. Sin embargo, juntos logramos derrotar a 
Darth Malgus y lo dimos por muerto, sepultado bajo una montaña de escombros. Después de 
esta lucha, me consideré afortunada de estar viva, y me sentí sorprendida al encontrar que no sólo 
habíamos sobrevivido, sino que también habíamos ganado. 
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21376.89.704 

La Fuerza estuvo verdaderamente con nosotros ese día, porque incluso mientras salíamos 

del hiperespacio en la órbita de Alderaan, presenciamos una exhibición inspiradora. 

Desde la superficie del planeta, se estaba lanzando al aire una serie de bengalas de la 

República. Las fuerzas terrestres imperiales estaban siendo rechazadas. 

La flota Imperial, aunque todavía en posición ventajosa, debió haberse dado cuenta de 

que la batalla en tierra se había vuelto en su contra y ya no tenían nada que defender. Sus 

cruceros de batalla se retiraron del sistema no mucho después de nuestra llegada. 

Lo que el Imperio pretendía que fuera un duro golpe a nuestra moral resultó ser la 

mayor fuente de inspiración de la guerra. Espero que la victoria aquí aliente a las fuerzas 

de la República en toda la galaxia y que recordemos este día cómo en el que la guerra se 

volvió verdaderamente a nuestro favor. 

** Por algún tiempo, nuestras fuerzas fueron alentadas por la batalla en Alderaan, 
pero desafortunadamente este no fue el comienzo del capítulo final de la guerra. También cabe 
destacar que, sin saberlo nosotros, dos importantes figuras imperiales sobrevivieron a la batalla 
ese día. Aunque yo estaba convencida de que estaba acabado, Darth Malgus reapareció 
varios años más tarde, y ese hecho prueba que de alguna manera, a pesar de sus heridas críticas, 
pudo salir de entre los escombros y sobrevivió. 
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Otra persona que nos llamaría la atención más tarde fue la cazarrecompensas 

mandaloriana Shae Vizla. Se sabe que participó en la batalla de Alderaan, y tal vez en 
realidad fue ella quien ayudó a Malgus a escapar. No podemos saberlo a ciencia cierta, pero 
podemos estar seguros que ella sobrevivió. Sólo unos pocos años después, participó en un ataque 
audaz contra un convoy político de la República en el que su hermano fue matado por el 
Maestro Jedi Aurei Eadon. Más tarde, para vengar a su hermano, desafió al Maestro 
Aurei a un duelo, que fue rechazado. Ojalá pudiera decir que esa fue la última vez que la 
veremos, pero, al igual que Malgus, ella también volverá. 
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CAPÍTULO OCTAVO: EL BLOQUEO 
MANDALORIANO 

21378.00.213 

En los meses transcurridos desde la Batalla de Alderaan, la República ha ganado una 

serie de victorias en la guerra. A pesar de que podemos estar lejos de poner al Imperio a 

la defensiva, hemos tenido éxito en la liberación de varios sistemas en el Borde Medio, y 

las fuerzas de la República incluso han recuperado un punto de apoyo en el Cluster 

Minos. Sin embargo, he estado sintiendo una inquietud general compartida por los 

miembros del Consejo Jedi. Hoy he escuchado rumores de que un nuevo «Mandalore», 

un guerrero que demuestra ser tan formidable como para ganarse el respeto y la lealtad de 

todos aquellos que siguen el camino de los mandalorianos, ha estado reuniendo un 

ejército en Geonosis. Mi instinto me dice que esto no puede ser una coincidencia, y he 

conseguido convencer al Consejo de enviarme a investigar. 

 
Hasta ahora, en la guerra, hemos tenido la suerte de que los mandalorianos están 

dispersos alrededor de la galaxia y han preferido seguir siendo independientes. Aunque 

hemos visto pruebas que los diplomáticos imperiales han hecho repetidos intentos de 

reclutar a este surtido de canallas, mercenarios y cazadores de recompensas, hasta ahora 

han rechazado todas las ofertas que los comprometerían permanentemente en una alianza. 

Principalmente, esto se ha debido al hecho de que los mandalorianos sólo se unen 

para la batalla cuando están llamados a hacerlo por el llamado del que llaman Mandalore. 

Según tengo entendido no ha habido un Mandalore en las últimas décadas, así que oír que 

ahora ha surgido uno debería ser motivo de una significativa preocupación. Con suerte, 

voy a averiguar más en Geonosis. 
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** Otro ejemplo más en el que los instintos del Maestro Gnost-Dural le guían a 
iniciar una investigación que puede no haber prevenido lo que estaba por venir, pero al menos dio 
una clara advertencia al Consejo Jedi. 

En ese momento, yo no era consciente de las sospechas del maestro Gnost-Dural. 
Estaba en una parte remota del Borde Exterior, donde estábamos escoltando una pequeña flota 
de buques de guerra prototipos en lo que debería haber sido una ruta secreta. Cómo se vio 
comprometida la operación, todavía no lo sé, pero los imperiales se habían enterado de nuestros 
esfuerzos y planificaron un feroz ataque sorpresa sobre el hielo de Hoth. 

 
Gracias a la potencia de los buques de guerra prototipo, sobrevivimos más de nosotros a 

esa batalla que lo que debió ser, pero con un costo enorme. Nos vimos obligados a abandonar la 
tecnología prototipo que habíamos sido asignados a proteger. Incluso ahora, los restos de los 
ambiciosos buques de guerra están esparcidos por la superficie de Hoth. 
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En años subsiguientes, el costo de las pérdidas en Hoth nos pasó factura cuando las 
flotas de la República se enfrentaron a la entrada de nuevas variables a la guerra que 
cambiaron dramáticamente el equilibrio de nuevo a favor del Imperio. 

21379.16.091 

En el año transcurrido desde que comencé mi investigación, varias escaramuzas han 

ocurrido entre la República y el nuevo ejército mandaloriano, por lo que se ha vuelto 

innecesario que pruebe la existencia de dicho ejército. No obstante, mi trabajo en 

Geonosis ha descubierto detalles, que sugieren que el Imperio ha pasado años 

manipulando los acontecimientos para crear al nuevo Mandalore y asegurar su lealtad. La 

operación fue llevada a cabo por la inteligencia imperial, y la astucia de los agentes que 

trabajaron en Geonosis sólo es igualada por su capacidad para cubrir sus huellas. Ha sido 

casi imposible encontrar siquiera una pizca de evidencia para mí sospechas, pero de todos 

modos voy a transmitir lo que creo. 

 
Hace tres años, a raíz de su derrota en la Batalla de Alderaan, creo que los estrategas 

imperiales idearon un plan para traer finalmente a los mandalorianos a la guerra. Las 

arenas de aquí en Geonosis han sido durante mucho tiempo un refugio para los 

mandalorianos que buscan la gloria individual en la batalla. Así que la inteligencia 

imperial envió a algunos de sus mejores agentes para una operación a largo plazo. Estos 

agentes imperiales buscaron en las arenas hasta encontrar el candidato perfecto para su 

operación prevista. 

El joven gladiador que eligieron ya había demostrado ser un combatiente prometedor 

en las arenas, pero su ambición superaba con creces sus habilidades. Le ofrecieron un 

acuerdo simple: A cambio de su lealtad prometida al Imperio, le ayudarían en su ascenso 

a la gloria en la arena y luego lo convertirían en un Mandalore. ¿Qué joven gladiador 
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podría rechazar semejante oferta? Así que este joven guerrero prometedor se convirtió en 

el más exitoso gladiador que luchó en Geonosis en más de un siglo. Sin ayuda de nadie 

luchó y derrotó a equipos de oponentes y muchos de los animales más peligrosos de la 

arena, y con cada victoria su fama crecía. 
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Otros guerreros Mandalorianos, mucho más experimentados desafiaron al 

advenedizo, pero él salió ileso de todas las peleas. Su éxito fue tan grande que pronto 

atrajo la atención de las autoridades geonosianas, y se denunció que sus peleas estaban 

amañadas. A pesar de que nunca fue probado, no son pocos los fans de la arena que dicen 

con pocas dudas que los oponentes del joven gladiador estaban comprados o drogados 

antes de entrar a la arena. Tengo pocas dudas de que esto fue un trabajo de inteligencia 

imperial, pero no hay ninguna evidencia en absoluto para probarlo. 

 
De manera igualmente sospechosa, los susurros de las casetas se volvieron la charla 

en las cantinas que luego se convirtieron en el canto de las multitudes, llamando al nuevo 

campeón «Mandalore». Era la primera vez que alguien había usado ese título en muchos 

años, pero sin embargo se quedó. Las probabilidades de que el campeón perdiera una 

pelea con el tiempo llegaron a ser tan mínimas que los geonosianos ya no podían ganar 

ningún crédito. Justo antes de haberse visto obligado a retirarse, el joven Mandalore se 

fue por su propia voluntad, e hizo saber que estaba buscando un nuevo reto, uno que 

requería de un ejército. Pidió a los mandalorianos en toda la galaxia que se presentaran y 

se unieran a él para ponerse a prueba como una comunidad. 
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Aunque todavía me resulta difícil de creer que esta antigua tradición aún tenga tal 

influencia, ese es claramente el caso, porque los Mandalorianos han acudido a él 

porcientos y miles. El nuevo Mandalore y sus seguidores partieron de Geonosis hace 

muchos meses, por lo que no hay manera de saber con precisión a cuántos tiene reunidos 

a su causa. 
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En cualquier caso, los mandalorianos, sin duda representan una nueva variable en una 

guerra que ya ha sido caracterizada por la volatilidad extrema. Siempre buscando 

mayores retos, los mandalorianos siempre gozan de la oportunidad de batallar con la 

Orden Jedi. Aunque sólo ha habido unos pocos enfrentamientos entre nosotros en este 

punto, es seguro suponer que buscarán una forma de incitarnos a una confrontación, y 

debemos estar preparados. 
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21382.55.137 

Mis predicciones relativas a los mandalorianos demostraron ser exactas. A pesar de que 

tuvimos muchas batallas con fuerzas mandalorianas en los pocos años desde que se 

aliaron con el Imperio, no ha habido nada de esta magnitud. Los mandalorianos se han 

reunido en una pequeña armada y han establecido un bloqueo en la ruta comercial 

Hydiana. 

 
El bloqueo en la Ruta Hydiana efectivamente ha cortado la línea de vida de la 

República. Los recursos vitales no se pueden transportar desde el Borde Exterior a los 

Mundos del Núcleo, y los suministros militares no se pueden enviar para ayudar a 

defender nuestras instalaciones en el Borde Exterior. Hace tres años, la flota de la 

República podría haberse encargado fácilmente de esta armada mandaloriana, pero no 

después de las pérdidas catastróficas en la Batalla de Hoth. En efecto, es mi creencia que 

los mandalorianos esperaban específicamente provocar a los Jedi a una pelea, y no 

tuvimos otra opción más que responder a su desafío. 
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A pesar de que no teníamos ninguna nave capital para apoyar nuestros esfuerzos, 

tuvimos que correr el riesgo del ataque. Yo mismo me uní a uno de los cinco escuadrones 

de cazas estelares Jedi que atacaron el bloqueo. Entramos a la batalla con una estrategia 

sólida, pero los mandalorianos estaban bien preparados, y sufrimos lo que sólo puede ser 

descrito como una derrota humillante. 

Nos hemos retirado a Devaron, donde estamos reparando nuestras naves y esperamos 

nuevas órdenes del Consejo Jedi. 

** Me llamaron de nuevo a Coruscant durante este período tumultuoso y fui testigo de 
las calamidades causadas por el bloqueo mandaloriano. Los mandalorianos han tratado de 
incitar a la Orden Jedi a luchar en muchas ocasiones de la historia, y siempre ponen al Consejo 
en una posición difícil. ¿Tenemos que recompensar a los mandalorianos dándoles la lucha que 
buscan, o nos contenemos viendo como los inocentes sufren a causa de la implacable codicia por el 
combate mandaloriana? Estas nunca son preguntas fáciles, y esta vez no fue la excepción. El 
Consejo Jedi debatió durante muchos días antes de llegar a una decisión. 
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Debido a que el bloqueo se estableció para apoyar los esfuerzos del Imperio, parecía 

haber una justificación sólida para una respuesta agresiva. Desafortunadamente, simplemente 
el tomar esta decisión no hizo que la misión fuera un éxito. Cuando la noticia se filtró al público 
de que habíamos fracasado en romper el bloqueo, comenzaron los disturbios. Durante las 
semanas que siguieron, los suministros de alimentos empezaron a escasear, y comenzamos a 
escuchar informes de hambre en los niveles inferiores. Los disturbios se agravaron, e incluso 
algunos de los Senadores más intransigentes comenzaron a hablar de rendición. Fue tal vez uno 
de los momentos más oscuros de la guerra. 

21383.62.492 

El bloqueo mandaloriano se ha roto. Desde los pasillos de las torres del Senado en 

Coruscant hasta las minas oscuras de Pergitor, los ciudadanos de la República respiran un 

colectivo suspiro de alivio. Sin embargo, lo más sorprendente de esta inspiradora historia, 

debe ser la fuente de nuestra salvación, un intrépido conglomerado de contrabandistas 

con fines de lucro. La cabecilla de esta variopinta operación fue una joven mujer 

mirialana llamada Hylo Visz. 

En alguna cantina oscura en las entrañas de Nar Shaddaa, Hylo y sus emprendedores 

amigos escucharon hablar de las condiciones miserables en Coruscant debido al bloqueo, 

y reconocieron una gran oportunidad. Si pudieran ser los primeros en entregar recursos a 

Coruscant, podían colocar sus propios precios. Hylo comenzó el reclutamiento de 

mercenarios, piratas, contrabandistas... cualquiera interesado en hacerse con algunos 

créditos rápido. 
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Cuando había reunido unas fuerzas suficientes, Hylo y su flota variopinta cargaron 

los masivos cargueros de todos los recursos habidos en el Borde Exterior y pusieron su 

atrevido plan en movimiento. Aunque los cargueros llevaban las mercancías, Hylo tomó 

un riesgo calculado utilizándolos de cebo. Los cargueros se acercaron al bloqueo y luego 

se detuvieron a corta distancia. Los mandalorianos se comunicaron con los cargueros y 

exigieron que dieran marcha atrás. Después de no recibir respuesta, los mandalorianos 

avanzaron para interceptar a las pesadas naves de carga sólo para encontrarse con 

centenares de cargueros ligeros y pequeñas naves que salían del hiperespacio justo detrás 

de ellos. 

La batalla fue feroz, incluso con el elemento sorpresa, Hylo y sus amigos estaban 

superados. Afortunadamente, los Servicios de Información Estratégica de la República se 

enteraron del ataque mientras se estaba desarrollando, y cazas de ambos Jedi y la 
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República se apresuraron a la escena. Los mandalorianos fueron obligados a huir, y 

ganamos el día. 

 
Hylo y sus amigos trajeron los cargueros llenos de mercancías a los Mundos del 

Núcleo, y aunque su precio de venta estuvo muy inflado, a nadie pareció importarle. El 

pago fue realmente una recompensa y, de hecho, debe haber sido toda la recompensa que 

Hylo Visz quería. El Senado planeó una elaborada ceremonia de entrega de medallas, 

pero Hylo no se presentó. Sin embargo, dondequiera que pueda haber ido y lo que sea 

que esté haciendo, todos le debemos una deuda de gratitud. Que la Fuerza esté con ella. 
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Por cierto, ya sea que ocurrió durante el ataque al bloqueo o como consecuencia de 

ello, se nos ha dicho que el joven Mandalore ha muerto y un nuevo Mandalore ha 

ocupado su lugar. Si este nuevo Mandalore es otra marioneta imperial queda por verse, 

pero tendrá que actuar con rapidez. Desde la ruptura del bloqueo, los mandalorianos han 

comenzado a regresar a sus antiguas vidas. Si el nuevo Mandalore espera mantener su 

lealtad, tendrá que hacer algo para aumentar su moral. 
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CAPÍTULO NOVENO: EL SAQUEO DE CORUSCANT 

21389.87.731 

Una vez más se han producido acontecimientos extremadamente sorprendentes. El 

Imperio se ha acercado a la República con una oferta para participar en conversaciones de 

paz en Alderaan. Aunque todos fuimos inicialmente escépticos acerca de la validez de la 

comunicación, funcionarios del Senado han confirmado que la oferta es genuina. A pesar 

de ello, el Consejo Jedi presentó una recomendación oficial para que el Senado ignore lo 

que es probable que sea una trampa, pero el Senado votó a favor de aceptar la oferta. 

Aunque esto parece ser algún tipo de atropello, nos hemos visto obligados a recordarnos 

que la Orden está aquí para servir sólo en calidad de asesor. En verdad, algunos de entre 

nosotros creen que de todos modos lo correcto es proceder con las conversaciones de paz. 

 
La fecha de las conversaciones es todavía dentro de algunos meses, pero la 

delegación del Senado ha solicitado una presencia enorme de Jedi para proporcionar una 

protección general en Alderaan y ofrecer asesoramiento en las negociaciones. No es sin 

algún recelo que el Gran Maestro Zym ha acordado la solicitud. El Consejo considera que 

los Jedi deben permanecer dispersos para tener en cuenta cualquier otros planes oscuros 

que el Imperio pueda tener bajo la manga, pero han elegido consentirlos. El Gran Maestro 

Zym sin embargo, no asistirá a la charla en persona, y hemos convencido al Canciller 

Supremo que debería permanecer en Coruscant. El Maestro Ven Zallow estará 

oficialmente a cargo aquí en el Templo Jedi mientras que el resto de nosotros estamos en 

Alderaan. 
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** No hay nada más controversial en la historia reciente de la República que la serie 
de acontecimientos que llevaron al Saqueo de Coruscant. En retrospectiva, tanto los líderes de la 
República como de los Jedi comparten la responsabilidad de lo ocurrido. Tengo la esperanza de 
que la fricción que esto causó entre la Orden y el Senado pueda dejarse atrás en los días por 
venir. 

 
Yo personalmente asistí a las conversaciones de paz en Alderaan y estuve presente en las 

principales negociaciones. A pesar de las dudas del Consejo, habíamos llegado a la conclusión de 
que era nuestro deber mantener al menos una mente abierta. Sin embargo, recuerdo vívidamente 
la oscur
esperábamos la llegada de la delegación imperial, y el shock y el horror que sentí poco tiempo 
después, cuando nos enteramos de que Coruscant estaba bajo ataque. 

21390.02.056 

Los acontecimientos de las últimas semanas han sido más dolorosos que cualquiera que 

haya experimentado en mi vida. Después que los Sith tomaron el control de Coruscant no 

tuvimos más remedio que aceptar los términos del Imperio en lo que sólo puede ser 

llamado un tratado en la definición más floja del término. Espero que la firma del Tratado 

de Coruscant no pruebe ser el acto que irreversiblemente envíe a la República en una 

espiral descendente. Los términos del Tratado, por supuesto, son largos y complejos, pero 

en resumen, hemos acordado los siguientes puntos principales: 

 Un establecimiento detallado y minucioso de las nuevas fronteras entre la República 

Galáctica y el Imperio Sith. Aunque las fronteras se han señalado basadas en gran 

medida en las áreas que están actualmente bajo el control militar, hay muchas 

excepciones, demasiadas para ser incluidas aquí. 
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 El cese de toda actividad militar de la República en las fronteras del Imperio. Esto 

requerirá de algún considerable reordenamiento de las fuerzas actualmente 

desplegadas, pero hemos acordado cumplir en el corto plazo. El Imperio, por 

supuesto, se ha comprometido a observar la misma regla en lo que respecta a las 

fronteras de la República. 

 La entrega de varios mundos poco conocidos, en su mayoría deshabitados que no 

tienen valor militar establecido. Hemos investigado tan a fondo como fue posible 

para descubrir las causas que tendría el Imperio para hacerse con el control de estos 

mundos, pero no hemos encontrado ninguna explicación satisfactoria. 

Más allá de estos tres puntos principales, hay cientos de estipulaciones adicionales, y 

por supuesto, hay muchas preguntas e inquietudes para las que simplemente no tenemos 

respuesta. Nos vemos obligados a aceptar la situación tal como es, sin embargo, debemos 

confiar que la Fuerza nos guie hacia un destino de esperanza que simplemente no 

podemos prever en este momento. 

Aunque he tratado de mirar este oscuro giro de los acontecimientos con la mayor 

esperanza, no ha mejorado mi perspectiva en lo más mínimo que el Consejo me haya 

pedido que elabore un informe sobre el Saqueo de Coruscant. No hay archivos a los que 

añadir este informe, y tal vez ese sea el hecho que más me entristece. No obstante, es mi 

obligación describir los hechos lo mejor que pueda, y aunque mi investigación ha sido 

difícil y dolorosa, estoy incluyendo un resumen del informe aquí para asegurar que haya 

un segundo registro: 
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EL SAQUEO DE CORUSCANT 

Aunque la ocupación imperial de Coruscant fue sólo cuestión de unos pocos 

días, está claro que fue planeada meticulosamente durante meses antes. Los Sith 

que comandaron el asalto y supervisaron la ocupación hicieron pocos esfuerzos 

para ocultar sus operaciones en Coruscant, y hemos sido capaces de reconstruir 

todos los eventos bastante bien a través de holo-grabaciones de seguridad y rastros 

de comunicaciones. 

Los principales arquitectos del asalto Imperial fueron los Lores Sith Darth 

Angral y Darth Malgus. Estos dos hombres eran ya bien conocidos por el SIE y el 

Consejo Jedi por sus acciones durante la guerra. En el ataque a Coruscant, parece 

que Darth Angral comandó la flota Imperial, mientras que Darth Malgus comandó 

la operación sobre la superficie. Angral y la flotase posicionaron para un salto al 

hiperespacio directamente en la órbita de Coruscant mientras Malgus lideraba un 

ataque audaz y brutal en la superficie para desactivar la red de seguridad del 

planeta. Las grabaciones de seguridad mostraron que Malgus en persona inició la 

operación marchando por las escaleras del Templo Jedi junto con una mujer twi’lek 

no identificada. 
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En ese momento, en lo que debe haber sido una operación cuidadosamente 

cronometrada, un transporte militar de la República secuestrado pasaba la 

seguridad orbital de Coruscant, al tiempo que un mercenario al que los imperiales 

sólo hacen referencia como la «Mandaloriana» se infiltraba en los niveles 

superiores del Templo. Darth Malgus se deshizo de los guardias en la entrada del 

Templo y entró con valentía a la sala principal del Templo. Aunque sólo unos pocos 

Jedi se habían quedado con el Maestro Ven Zallow, rodearon al Lord Sith. Sin 

embargo, debido a la audacia descarada de su entrada, parece que sospechaban 

que se traía algo más entre manos, y de hecho lo hacía, porque en ese mismo 

momento, un transporte de la República secuestrado se estrelló contra las paredes 

del Templo, y decenas de Sith y comandos imperiales saltaron para atacar. 
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Mientras esta impensable escena de batalla se desarrollaba por debajo, la 

Mandaloriana navegaba por los niveles superiores del Templo despachando al 

personal de seguridad. No está claro cómo se enteró el Imperio de que la 

computadora central de la red de seguridad de Coruscant se encontraba dentro del 

Templo, pero la Mandaloriana sin duda trabajaba con datos de inteligencia 

extremadamente precisos. Ahora parece, en efecto, que los Sith asaltaron el templo 

desde abajo simplemente como una distracción para que la Mandaloriana pudiera 

desactivar la red de seguridad. Con la red de seguridad desactivada, Darth Angral 

y la flota imperial fueron capaces de saltar directamente a la órbita de Coruscant y 

comenzar el bombardeo en la superficie del planeta, sin advertencia alguna. Las 

instalaciones de comunicaciones, seguridad y militares fueron destruidas en 

minutos del ataque inicial, dejando a Coruscant completamente indefenso. 

No tenemos un registro de lo que sucedió en los últimos momentos de la lucha 

en el Templo Jedi, pero sí sabemos que Darth Malgus y su equipo fueron vistos 

huyendo del edificio segundos antes de que quedara reducido a escombros. Los Sith 

del Templo se unieron a un número masivo de tropas de asalto imperial y droides de 

batalla, y aunque un pequeño número de fuerzas de seguridad de la República 

montaron una defensa, se vieron rápidamente dominadas. 

El mismo Darth Angral irrumpió en el Senado. Como había sido sugerido por el 

Consejo Jedi, el Canciller Supremo Berooken se había quedado en Coruscant y 

estaba en ese momento en la Torre del Senado, donde había establecido una línea 

de comunicación con la delegación de la República en Alderaan. El canciller alertó 

a la delegación de que había un ataque en progreso, pero entonces parece haber 

sido ejecutado a sangre fría, un acto que creemos que el mismo Darth Angral pudo 

haber cometido. 
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Parece que Angral luego procedió a utilizar la oficina del Canciller como su 

propia base de operaciones privada en lo que, para ese momento, se había 

convertido en una ocupación a gran escala. Las fuerzas imperiales habían 

establecido un control completo sobre los niveles superiores de Coruscant, y 

aunque las fuerzas de seguridad de la República seguían siendo fuertes en los 

niveles inferiores, estaban sorprendidas y desorganizadas, de ninguna manera 

preparadas para reunir una resistencia formal. 

 
Sin embargo, Darth Angral y las fuerzas imperiales no hicieron avances en los 

niveles más bajos. Simplemente no hicieron ningún movimiento mientras la 

delegación imperial en Alderaan presentaba sus demandas en la forma del Tratado 

de Coruscant. Después de la firma del tratado, podemos decir que los imperiales 

que estaban aquí esperaron hasta que tuvieron la confirmación de que la República 

estaba cumpliendo con los términos del tratado. 
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Una vez que fue recibido el mensaje de que nos retirábamos de los sistemas 

estelares designados, los imperiales se retiraron de Coruscant. Ahora podemos 

verificar que los imperiales no tenían un número suficiente como para mantener el 

planeta durante un tiempo considerable. De hecho, si las fuerzas de seguridad de la 

República en los niveles más bajos hubieran sido capaces de montar un 

contraataque, probablemente habrían tenido éxito, aunque a un costo devastador 

para la población civil. Tal vez esa sea la razón por la que la salida de los 

imperiales se llevó a cabo con tanta rapidez y el Saqueo de Coruscant había llegado 

a su fin. 
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Debo añadir aquí en mi diario para la posteridad que yo fui uno de los que regresaron 

de Alderaan para evaluarlos daños en Coruscant. A pesar de que los imperiales habían 

cumplido su promesa de retirarse, habían dejado su marca. Nuestra una vez majestuosa 

Ciudad Galáctica estaba completamente en ruinas. 

 
La destrucción del bombardeo iba hasta donde llegaba la vista, y por supuesto sólo 

descubrimos después el impacto masivo en la infraestructura de la ciudad-mundo. Las 

estimaciones iniciales sugieren que el daño es tan extenso que puede tomar más de una 

década en repararse. 
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Por supuesto, entre todo esto, lo más devastador era el agujero donde una vez estuvo 

el Templo Jedi. Tanto se ha perdido allí, tantas vidas, tanta historia, tanto de lo que hace a 

la Orden lo que es. ¿Alguna vez podremos recuperarnos de esto? 

 

** Los sentimientos expresados por el Maestro Gnost-Dural fueron compartidos por 
todos nosotros. No cabe duda que esta fue verdaderamente la hora más oscura de la historia 
Jedi. 

Yo no fui enviada directamente de vuelta a Coruscant para presenciar la horrible 
destrucción, pero me enteré más tarde de algo que creo que debería ser grabado aquí también. La 
Caballero Jedi Aryn Leneer había estado asistiendo a las conversaciones de paz en Alderaan, 
pero al enterarse de la noticia del ataque al Templo Jedi, ella desapareció. Después nos 
enteramos de que había regresado a Coruscant para vengar a sus compañeros Jedi, incluso en 
medio de la ocupación imperial. Se enfrentó en batalla con Darth Malgus, y aunque fue 
derrotada, al parecer él la dejó vivir. 

Aryn más tarde renunció a la Orden. Nunca explicó por qué Darth Malgus le 
perdonó la vida, pero la simple imprevisibilidad del acto me da motivos suficientes de preocupación. 
Cualesquiera que sean las motivaciones de Malgus, no presagian nada bueno para la 
República. 
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CAPÍTULO DÉCIMO: HECHOS POSTERIORES AL 
TRATADO DE CORUSCANT 

2190.76.299 

Al parecer, no hay profundidad en las pruebas que debemos enfrentar. El ataque a 

Coruscant causó la muerte de toda una generación de Jedi los miembros más jóvenes de 

la Orden. Ahora nos enfrentamos a la muerte de nuestros ancianos más respetados. El 

Gran Maestro Zym fue asesinado anoche cerca de las ruinas del Templo Jedi. Parece 

haber sido un asesinato, aunque es desconocido con qué propósito. Un simultáneo 

atentado con bomba en la Torre del Senado sugiere que hay algo mayor trabajando, pero 

lo que es quizás más preocupante es que ninguno de esos actos de violencia lleva el sello 

de participación imperial. 

De hecho, estoy aliviado al informar que el Maestro Orgus me ha pedido que 

investigue el asunto, para que pueda seguir trabajando en volver a reunir al Consejo Jedi. 

** El ataque bomba en la Torre del Senado y el asesinato del Gran Maestro Zym 
formaron parte de una extraña serie de eventos que tuvieron lugar en las semanas y meses 
posteriores a que el Tratado de Coruscant fuera firmado. La mayoría de los relatos de lo ocurrido 
son turbios y confusos. Yo misma me vi atrapada en estos eventos, y puedo atestiguar el hecho de 
que la verdad era igualmente complicada. 

para supervisar la retirada ordenada dela República y las fuerzas Jedi de varios mundos. Lo 
más notable de ello fue en el planeta Balmorra, donde las tropas se negaron a retirarse e incluso 
algunos Jedi optaron por ignorar el tratado. Aunque la República finalmente se retiró del 
planeta, las fuerzas independientes siguen luchando una valiente batalla contra el Imperio en 
Balmorra hasta hoy. 
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Menos notable pero no menos importante, fue otro incidente en el mundo de Dantooine, 

donde me encontré con el infame Darth Angral y fui testigo de primera mano de su furia 

murió en esa confrontación, pero hay que reconocer que fue un punto de inflexión en mi propia 
percepción del Tratado de Coruscant. 
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Esta paz, tan absurda como sea, es realmente un alivio para la República. Debemos 

confiar en que la dirección de la Fuerza está trabajando en todo lo que ocurre, siempre y cuando 
permanezcamos fieles a la ética del código Jedi. 

 

«Hay muchos símbolos antiguos aparentemente como este en Tython. Espero poder 

aprender su significado».  
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21392.38.748 

El futuro está siempre en movimiento. Tan desalentado como pude haberme sentido en 

los dos años desde el Tratado de Coruscant, ahora estoy tan lleno de esperanza al 

informar de un increíble descubrimiento. Hemos averiguado la ubicación del antiguo 

mundo de Tython, y a pesar de lo que pudo haber ocurrido durante las guerras de la 

Fuerza, el planeta es habitable hoy. Mi trabajo aquí en Coruscant está hecho. No queda 

nada más de valor que salvar de las ruinas del Templo, y así, incluso mientras hago esta 

entrada en el diario, me preparo para viajar a Tython para estudiar las ruinas de una 

encarnación muy anterior de nuestra Orden. Una de la que espero podamos aprender algo 

que nos ayude a guiarnos y nos asista en estos tiempos oscuros. 

 

** El redescubrimiento de Tython fue inspirador para todos nosotros, y fortuito 
considerando lo que pasó a continuación. Me acababan de nombrar miembro del Consejo Jedi 
cuando nos enteramos que el Templo Jedi en Coruscant no sería reconstruido y se tomó la decisión 
de ubicar la Orden Jedi en Tython. 

Aunque había factores logísticos y políticos que nos llevaron a tomar esta difícil 
decisión, la imagen de la Orden partiendo de Coruscant siempre se quedará grabada en mi 
memoria. Espero que algún día la Orden pueda restablecerse más formalmente en la capital de 
la República, pero por el momento estamos, donde debemos estar. 

 
La construcción de nuestro nuevo templo aquí en Tython nos llevó al punto de partida 

donde tenemos un nuevo comienzo junto con nuestras raíces más antiguas. Siento con absoluta 
certeza que a pesar de las dificultades que hemos descubierto, el futuro de nuestra Orden se 
iniciará en Tython. 
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21395.71.917 

Me he dado cuenta que las entradas en mi diario son cada vez menos y más separadas. 

Esta tendencia se debe sin duda al hecho de que ahora gran parte de mi tiempo está 

dedicado al trabajo con el Maestro Yuon y el Maestro Kiwiiks en el estudio dela 

civilización tythoniana que floreció aquí hace más de veintidós mil años. A pesar de que 

nuestros esfuerzos han sido meticulosos y sólo se ha aprendido un poco, incluso eso ha 

sido suficiente para reafirmar los principios en los que se basa nuestra Orden. 

 
Incluso mientras trabajamos aquí, muchas cosas suceden en el extranjero, y yo he 

registrado muy poco de ello. La mayor parte de mi información viene ahora de 

conversaciones con miembros del ejército de la República, con quienes seguimos 

trabajando muy estrechamente a pesar de nuestra partida de Coruscant. 
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Parece que tras nuestra salida, los hombres y mujeres capaces del ejército de la 

República han tomado la posta para ser más prominentes y más eficientes en la defensa 

de la República. A pesar de que permanecemos técnicamente en paz con el Imperio Sith, 

ha habido escaramuzas en ciertos mundos remotos, y los militares han demostrado ser 

mucho más eficientes de lo que algunos miembros de nuestra Orden podrían haber creído 

alguna vez. 

** El mayor respeto del Maestro Gnost-Dural hacia las fuerzas armadas de la 
República es compartido por el Consejo Jedi, y nos complace a menudo ser incluidos en sus 
actividades militares en calidad de asesoramiento. Sin embargo, no puede haber ninguna duda, 
de que si el Imperio Sith reinicia una agresión a gran escala contra la República, nuestro 
compromiso con la defensa de la gran civilización no será menor que en cualquier otro momento 
de la historia. 

Aunque el Maestro Gnost-Dural puede haber expresado algún remordimiento por sus 
menos frecuentes registros sobre los eventos de actualidad, yo insisto que su investigación aquí en 
Tython y su familiaridad con el Imperio Sith continúan haciéndolo uno de los asesores más 
importantes de los últimos años. No sabemos lo que ocurre en las cámaras del Consejo Oscuro 
Sith en Dromund Kaas, pero siempre vamos a permanecer vigilantes. 



Star Wars: El diario del maestro Gnost-Dural 

LSW    103 

 
 

21398.48.556 

Esta será mi última entrada en este diario. La Gran Maestra Satele San me ha pedido que 

comience la reconstrucción de los Archivos Jedi aquí en el templo en Tython, y a pesar 

de lo enorme que puede parecer la tarea, planeo entregarme por completo a ella. 

Tengo que reconocer lo que ya ha sido verdad durante muchos años, que han surgido 

otros Jedi para dar forma al curso de la historia, e incluso hay jóvenes estudiosos que 

comenzaron a registrarla. Paso a ellos la antorcha de mantener las lecciones del pasado, 

para que podamos aprender de ellas. 

Voy a cerrar mi diario con una última observación mirando hacia atrás en nuestra 

historia, y es simplemente que siempre ha habido un lado oscuro, y siempre ha habido 

conflicto entre la luz y la oscuridad, y aunque tenemos la esperanza de días mejores por 

venir, tal vez también deberíamos reconocer que la historia sugiere que el equilibrio entre 

la luz y la oscuridad puede ser inherente a la estructura propia de la Fuerza. 
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** Incluyo esta observación final de nuestro venerado Maestro y amigo de confianza, 
porque creo que representa un importante resumen de la enorme cantidad de sabiduría que ha 
adquirido. Está claro que nunca lograremos derrotar por completo al lado oscuro como pudimos 
haber creído anteriormente, pero el conflicto que caracteriza nuestra época no es un equilibrio 
que podamos aceptar para siempre, y es inevitable que volvamos a tener que enfrentarnos a 
nuestros enemigos, quizás incluso antes de lo que nos gustaría. 

Cuando la guerra con el Imperio Sith se reanude, caerá en la próxima generación de 
Jedi el liderar el camino a seguir. Vuestras elecciones no sólo definiran vuestros propios destinos, 
sino que también determinarán el destino de toda la galaxia. 

 
Que la Fuerza esté con todos vosotros. 

La Gran Maestra Jedi Satele Shan. 
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[CLASIFICADO] 

TRATADO DE CORUSCANT 

ARTÍCULO 15, SECCIÓN 9 

De acuerdo con el artículo 2, la divulgación pública de esta sección se 

considerará una violación del tratado. El Senado de la República designará a 

todos los contenidos como secreto de estado, y proporcionará información sobre 

la sección 9 a las fuerzas civiles y militares sólo en la medida que sea necesario 

para asegurar su cumplimiento. 

Además de la retirada de los territorios legítimamente ganados por el Imperio 

Sith durante el conflicto (como se describe en el artículo 12), la República 

renunciará a toda reclamación sobre los siete sistemas estelares que se 

enumeran a continuación, a una distancia de cinco años luz. Estos sistemas 

serán considerados a efecto inmediato territorio Imperial. No será permitida la 

evacuación de ocupantes. No será permitida la recuperación de equipos ni 

salvamento de infraestructura. No serán permitidos los intentos de 

comunicación. 

Cualquier entrada de fuerzas montadas o empleadas por la República en 

estos siete sistemas será considerada un acto de guerra. Los individuos con 

ciudadanía de la República encontrados entrando en estos sistemas serán 

tratados a discreción del Imperio Sith. El Imperio no avisará de tales violaciones. 

Como una demostración inicial debuena fe, la República purgará todos los 

datos hiperespaciales respecto al viaje por estos sistemas de las balizas de 

navegación públicas. Las coordenadas se adjuntan al presente documento. 

Las comunicaciones relativas a estos términos serán enviadas directamente 

a Darth Marr, Darth Mekhis, y Darth Vowrawn. 
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